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Zunanji dolg Slovenije blizu 19 milijard evrov?
Številka je naravnost zastrašujoča, saj toliko ni bila dolžna niti Jugoslavija ob njenem razpadu. STRAN 6.

Nova policijska postaja Piran
V obrtni coni Lucija so že lepo vidni obrisi nove policijske 
Postaje Piran, ki jo bodo sem preselili iz Portoroža. Urejena tudi 
infrastruktura in cesta. Stran 4.

Mesto Piran ni 
zanimivo za trgovce
Župan ne vidi prave rešitve

K#*
Kar je čisto 
in jasno 
je resnično!

Popolna oskrba vida.
Za vaše oči Fotooptika Rio poskrbi!

Ljubljanska 24 IZOLA 
Tel.: 05 64 00 500

Začetek pripravljalnih del za 
gradnjo doma v Luciji
Potem ko je Občina Piran dobila gradbeno dovoljenje, vse je zavito v nekakšno skrivnost, ni za promet, preden bi našli rešitev zunaj mesta. Turistično

To je ena izmed osnovnih ugotovitev na 2. okrogli mizi v 
prostorih KS Piran (12. aprila) na temo „Oskrba Pirana". 
Pogovor je vodila Alenka Šuto, predsednica Sveta KS Piran. 
Kaj storiti, kako privabiti trgovce, ki se raje selijo kot 
prihajajo? Občina bi lahko kakšnega podjetnika tudi 
stimulirala, ga oprostila kakšnih davščin, je predlagal svetnik 
Sandro Kravanja, a to ni tako preprosto, smo slišali. Iz kletnih 
prostorov so nastali vikendi.
Naš biser ostaja prave ponudbe. Oskrba Pirana, garažna hiša 
pred mestom, akvarij, prostorska stiska sodišča, Gea College 
(menda se seli iz Pirana), javno stranišče, zdravstvo, selitev 
sedeža ŠD Piran s Fomač, so bile glavne teme pogovora 
z županom, ki pa krajanom Pirana žal ni mogel ponuditi 
nobene praktične rešitve, razen tega, da seje z njimi strinjal. O 
garažni hiši, „rampah“ in javnem WC se v Piranu pogovarjajo 
že 30 let. Vsaj delna začasna rešitev naj bi bila montažna 
garažna hiša na sedanjem parkirišču na Fomačah. Največji 
eksperiment občinske uprave bi bil, če bi zaprli Tartinijev trg
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INTERNAUTICA
MEDNARODNA RAZSTAVA NAVTIKE

V Marini Portorož bo od 8. do 
13. maja 2007 12. mednarodna 
razstava navtike - Internautica, 
ki sodi med največje navtične 
in turistične prireditve daleč 
naokoli. Razobesili bodo tudi 
modro zastavo. 19. aprila ob 12.00 
uri bo v prostorih Jahtnega kluba 
v restavraciji Marine novinarska 
konferenca.
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Z n°benih resnih ovir za gradnjo doma ostarelih v Luciji, v katerem bo našlo zatočišče 149 gospodarstvo hvali mesto Piran, obljublja milijone, vlaga 
dnr°^ncev’ občanov Pirana. Delavci podjetja Grafist d.o.o. iz Kopra so v četrtek, 12. 4. 2007, praktično nič. Predlogi krajanov so kar deževali. »Hočemo 
aop°ldne začeli s čiščenjem brežine in z izkopi. Dom bo stal ob vznožju polotoka Seča tik ob nazaj otroško ambulanto, odpraviti je treba nocm nered na 
n .? nasProti kartodroma v Luciji. V neposredni bližini novega doma ostarelih namerava Tartinijevem trgu, nekatere predele mesta bi bilo treba zaradi 
. ^etn'b Sandi Čeligo zgraditi manjši hotel z restavracijo in wellness ponudbo. zbiranja odvisnikov celo zapreti.

i pienos fotografije s CD, diskete, 
Smeti Medte, Compoct FtosP iz 

digitoittego totoopototo no 
fotografski popit

E-mail: fotoquicklab@siol.ne
www.geocities.com/quicklab fotolaboratorij

Skoda Hap|>yKredit

Že ZA 84 EUR* NA MESEC.
Hitro in enostavno!

Mrotk, obdrhvl n n?( .12?'.76 5lT) vclla nakupu modela Fabia Classic 1,2 (55KM): trajanje 48 mesecev, polog 25 %. rizični sklad 0 EUR, 
Kredit in Leasinc SLO 3 444 EUR <825 320,16 SIT) pri prevoženih do 10 000 km letno in EOM 6,20 % Ponudba družbe Porsche
upoštevanih pr. .zračum v mi **JL 3’ 2007 E0M <e,ektivna obrestna mere) se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli od elementov, 
vozila h, stro$kj mo vključen« stroSki, povezani z neizpotnjevanjem pogodbe, s prodajno pogodbo dobavitelj z uporabo

Porsche Koper, Ankaranska 10, tel.: 05 611 65 03

©MM ™ HENIGMAN
simulator naravnega atmosferskega statičnega električnega polja

Del narave v vašem domu.
RAZVOJ IN PRODUKCIJA
Informacije: Vpliva vreme na vaše počutje?
Franci Henigman s p. Se počutite bolje ob lepem vremenu kot ob slabem?
Fizine 13 Se počutite bolje v naravi kot v zaprtih prostorih?
6320 Portorož Se premalo gibljete v naravi?
Tel.: 05 6748 570

ESONAT vam bo ustvaril pozitivni učinek 
lepega vremena pri vas doma. www.heniaman.si
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SEŠTEVAJTE UGODNOSTI
Ob sklenitvi dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja pri
TRIGLAV, Zdravstveni zavarovalnici vas čaka posebna 
ponudba 5 + 5 ugodnosti. Z njo lahko pridobite dodatne 
prednosti pri zavarovalnih in finančnih storitvah Zavaroval­

nice Triglav in pri storitvah za krepitev vašega zdravja. 
Pokličite najbližjega zastopnika Zavarovalnice Triglav ali 
obiščite spletno stran www.zdravstvena.net.
Začnite danes. In seštevajte Triglavove ugodnosti vse leto!

ZDRAVA ODLOČITEV
modra Številka

((CLHEZ3
ZDRAVSTVENA ZAVAROVALNICA, d.d.
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Dve resoluciji - še 
nobena sprejeta
Razprava o resolucijah o slovensko-hrvaških odnosih 
je bila 10. aprila 2007 v Državnem zboru
Minister dr. Dimitrij Rupel se je na povabilo predsednika Državnega zbora 
Franceta Cukjatija udeležil posveta z vodji poslanskih skupin o predlogih 
resolucij o meji s Hrvaško, ki sta ju v parlamentarno obravnavo vložili 
SLS in SNS.
Kot izhodišče razprave je minister dr. Rupel predlagal ugotovitev, da Slovenija 
v mednarodnih odnosih uživa sloves zanesljive in uspešne države. Slovenska 
politika je zainteresirana za dobre odnose s Hrvaško. Resje, da med državama 
obstajajo nekateri problemi, ki jih je potrebno rešiti. Na teh predpostavkah 
je Slovenija gradila doslej - od sporazuma »Drnovšek-Račan« do Brionske 
deklaracije in Bele knjige.
Minister dr. Rupel je poudaril, da „se tudi danes trudimo graditi in napredovati. 
Rešili smo problem dostopa slovenskih državljanov do nepremičnin na 
Hrvaškem. Pogovori potekajo tudi glede drugih odprtih vprašanj, kot so 
uveljavitev morskega dela SOPS in neuveljavitev hrvaške Zaščitno ekonomske 
ribolovne cone za države članice EU.“
Slovenska zunanja politika bo toliko bolj uspešna, kolikor bolj bo enotna. Če 
naj Državni zbor v zvezi z reševanjem mejne problematike s sosednjo Hrvaško 
sprejme neko izjavo ali resolucijo, naj bo ta soglasna in naj prispeva h krepitvi 
naporov in prizadevanj vlade za rešitev odprtih problemov.
Minister dr. Rupel je zaključil, „da ni pravi čas za sprejetje resolucije, vendar 
to ne pomeni, da nimamo politike do sosednje Hrvaške. Imamo zbrane ustrezne 
informacije, diplomacija deluje, na voljo imamo še nekaj časa in sprejetje

Postajamo potrošniška družba
Terciarni sektor je našel v Sloveniji 
plodna tla za prodajo blaga različnega 
porekla. Še pred leti smo lahko 
opazovali kako v tujini na obrobju 
mest rasejo vele trgovski centri, 
medtem ko so pri nas kar dobro 
shajale male trgovinice. Po večje 
nakupe smo Primorci hodili v Trst, 
Prekmurci in Štajerci čez radgonski 
most v Avstrijo. Sedaj imamo tuje 
vele centre kar doma; prišle so velike 
blagovne znamke Interspar, Hofer, 
EuroSpin, pred nekaj dnevi tudi 
nemški Lidl s kar 15 trgovinami. 
Ponekod, na primer v Kopru, so se 
veletrgovci dobesedno natrpali v 
krogu nekaj tisoč kvadratnih metrov. 
Kot kaže vsem gre dobro, sicer bi 
odšli. S prihodom tujih trgovcev 
se je nekoliko poslabšal položaj 
tudi domačima Tušu in Mercatorju, 
ki sta nekaj časa bila medsebojni 
konkurenčni boj, sedaj pa se je ta kar 
razplamtel in vsi morajo paziti na 
konkurenčne cene.
Tuji trgovci niso naivni, da bi kar 
tako na pamet odpirali trgovine v 
Sloveniji. Ugotovili so, da imamo

Slovenci v povprečju kar zadovoljive 
dohodke in da smo za razne nakupe 
pripravljeni porabiti veliko več kot 
zahodnjaki, najmanj 1/3 svoje plače. 
To pa ni vse. Veletrgovci so svojo 
prodajno strategijo izdelali do 
perfektnosti. Imajo svoje promocijske 
službe, dnevno nas zasipavajo s tonami 
tiskanega propagandnega materiala s 
slogani; cenejši, najcenejši, najnižje 
cene, pri nas dobite več, akcija, ne 
zamudite. Ponujajo nam zvezdice, 
ki na sicer ne popeljejo v nebesa, a 
kakšen dodatni popust se pridobi tudi 
s tem. Tako imenovane “AKCIJE” 
plača kajpak dobavitelj, trgovec se 
zadovolji z nekoliko nižjo maržo, 
nikoli pa ne izgubi. Če bi, bi se odselil, 
nam pa pustil socialne probleme. 
Slovenci pa kot da ne vidimo čez 
plot. Kupujemo tudi to, česar morda 
sploh ne potrebujemo. Ko je kakšna 
otvoritev nastane nepopisna gneča. 
Morda se niti sami ne zavedamo, da 
nas spretni trgovci odlično vodijo v 
potrošniško družbo. Ekonomist bi 
dejal; prav je, denar mora krožiti.
O kakovosti uvoženega blaga,

prisiljeno zrelih sadežev in podobnem 
raje ne bi govorili. Morda niti ne 
opazimo, da se na tem področju 
dogajajo tudi “globalne” spremembe, 
ki v svoji biti vplivajo na življenje 
in delo mnogih malih trgovcev, 
ki jih taki sistemi dobesedno 
izpodrivajo, uničujejo. Mala 
trgovina z istim blagom neposredno 
pred supermarketom nima nobenih 
možnosti za preživetje! Trgovinice 
propadajo celo v vaseh, ker pač krajani 
kupujejo v vele trgovskih centrih. 
Napolicah novodobnih supermarketov 
vidimo sterilno pakirane izdelke od 
vsepovsod, vse manj pa pridelke naših 
slovenskih kmetijskih pridelovalcev, 
ki ne vedo, ali bi sploh še kaj sadili, 
ker tega kar pridelajo, ne uspejo 
prodati veletrgovcem. Moj prijatelj 
mi je rekel, da ne bo več sadil čebule, 
ker je veletrgovec noče vzeti. Boljši je 
napol gnili paradižnik iz daljne dežele 
kot naš zdrav primorski. Vse gre na 
veliko, na množičnost. Še sreča, daje 
trgovcev v Sloveniji sedaj že toliko, 
da so prisiljeni biti medsebojni boj za 
znižanje cen.
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Starši nezadovoljni z 
igriščem v vrtcu Morje Lucija
Kar nekaj staršev je poklicalo v naše uredništvo in se pritožilo nad razmerami 
v vrtcu Morje Lucija. Napisali naj bi tudi odprto pismo ravnateljici vrtca, 
predstojnici urada za družbene dejavnosti občine Piran ter javnosti.
» Že nekaj let opozarjamo nad nemogočimi razmerami, a odziva ni«, je povedla 
po telefonu razburjena mamica. Naj več pritožb naj bi bilo nad neurejenim 
igriščem. Igrala so neprepleskana, rja je že vidna, lesena igrala polomljena, 
zaščitna ograja manjka na določenih mestih, kjer otroci lahko zbežijo in ni 
dovolj visoka. Ponoči se pri bližnjem zaklonišču zbirajo nepridipravi, pa tudi 
v avtomobilih, prespijo, zjutraj pa morajo vzgojiteljice za njimi čistiti razbito 
steklovino, cigaretne ogorke in ostale odpadke. Mamice se sprašujejo kakšna 
je vloga dveh hišnikov, ki sta tam zaposlena. Skrbi jih tudi higiena sanitarnih 
prostorov. Otroci se menda pritožujejo, da v vrtcu nočejo na stranišče, ker je 
zelo umazano in tako zadržujejo blato. V sanitarnih prostorih nimajo ločenih 
školjk za dečke in deklice. Plačilo vrtcev v občini Piran sodi med dražje v 
Sloveniji, zagotovljene pa niso niti osnovne higienske in varnostne razmere, 
pravijo starši.

Okrogla miza
Moja prva zaposlitev
V Kavami Loggia v Kopru bo 17. aprila ob 19.00 uri okrogla miza z naslovom 
Moja prva zaposlitev. Gosti so: Mira Kočevar Furlan, direktorica Zavoda RS 
za zaposlovanje-OS Koper, Damjan Palčič, Mojedelo.com, Ivana Vujanovič iz 
koprske Luke, Maja Markežič, kadrovska služba Hoteli Bernardin d.d. in Eva 
Polignone, univ. dipl. sociologinja.

Predavanje v Strunjanu

Cepljenje proti klopnemu 
menigoencefalitisu
Zdrav podjetnik, Dmštvo za zdravje in varstvo pri delu ter koristno izrabo 
prostega časa iz Kopra je 14. aprila v strunjanskih termah priredilo predavanje 
kako se zaščititi proti klopom, ki znajo biti glede na milo zimo še posebno aktivni 
in nevarni. Udeleženci predavanja so lahko izvedeli nekaj več o preventivnem 
ravnanju v naravi ter tudi, da se lahko izognemo hujšim posledicam predvsem 
s cepljenjem.
Koristne nasvete jim je dajal Boris Kopilovič, dr. med., spec. epidemiolog.

Občine Piran 
ustanavlja 
svoje glasilo
V glasilu Solni cvet 
bodo tudi uradne 
objave, ki so jih 
doslej objavljale 
Primorske novice.
Odlok o ustanovitvi in izdaj anj u glasila 
naj bi sprejel občinski svet Piran po 
hitrem postopku na 5. redni seji, 17. 
aprila 2007. Izdati nameravajo osem 
številk letno, namenjeno pa je vsem 
gospodinjstvom. Stroški priprave 
tiskanja in distribucije ene številke 
v nakladi 7500 izvodov so ocenjeni 
na 4.500 evrov. Verjetno je treba 
prišteti še 20% DDV in stroške dela 
treh občinskih uslužbencev. Glasilo 
bo v določenem delu tudi dvojezično. 
Občina bo zagotavljala sredstva iz 
proračuna (zagotovljenih 41.729 
evrov). Malce nenavaden je 9. člen 
odloka, ki predvideva, da se bo občina 
ukvarjala tudi s trženjem reklamnih 
oglasov, saj to lahko pomeni tudi 
posreden vpliv na občinsko politiko, ki 
mora biti v službi občank in občanov. 
Odgovorna urednica bo Jasna Softič. 
Glasilo je namenjeno predvsem 
seznanjanju občank in občanov o delu 
občinskega sveta, župana in občinske 
uprave, javnih zavodov, javnihpodjetij 
in delov občine. Povsem naravno je, 
da ne bo kritično do lastne občine 
kot je bil na primer Portorožan, ki je 
prenehal izhajati.

Neodvisni nestrankarski časnik za območje Slovenske Istre in zamejstva Primorski utrip

Ustanovitelj in izdajatelj:

primorski u^r'p jrjfmm
Odgovorni urednik: Franc Krajnc 
Naslov uredništva in oglasnega oddelka: 
Primorski utrip, Obala 125 Lucija, 
6320 Portorož
Tel.: 05 6777 140, telefax: 05 6777 139 
E-pošta: informa.portoroz@siol.net 
www.Drimorski-utrip.si

Naročnine, oglasno trženje in Media 
Service - Storitve za medije in tisk 
PTA Primorska tiskovna agencija:
Obala 125, Lucija
Tel.: 05 6777 140, GSM: 031/851-240

Tehnično urejanje: Informa Portorož 
Tisk: Tiskarna Vek Koper 
Naklada: 2000

Informa Portorož, tržno komuniciranje in 
informiranje Obala 125, 6320 Portorož, 
Adrijana Krajnc Vasovič s.p.
Tel.: 05 6777 140, telefax: 05 6777 139 
E-pošta: informa.portoroz@siol.net

Matična številka: 1094343,
ID štev. za DDV: SI59225246 
TRR: 10100-0035275306 
Banka Koper, PE Lucija 
Letna naročnina (za 12 številk)
10 EUR 2.390,64 SIT

Časopis je vpisan v razvidu medijev Ministrstva 
za kulturo RS pod zap. štev. 460.
Na podlagi zakona o davku na dodano vrednost 
(Ur. List RS št. 89/98) sodi časopis med proizvode 
za katere se obračunava DDV po stopnji 8,5%.

Primorski 
utrip posloval z 
dobičkom
Časopis Primorski utrip, ki ga izdaja 
Informa Portorož, je poslovno leto 
2006 zaključil z dobičkom nekaj 
več kot 1/2 milijona nekdanjih 
slovenskih tolarjev. Hkrati se je 
nekoliko povečala tudi naklada 
in sicer pridobili smo 96 novih 
naročnikov.
Struktura prihodka: 40% naročnina, 
20% prosta prodaja, 30% oglasno 
trženje, 10% ostale poslovne 
dejavnosti. Primorski utrip sodi 
med neodvisne nestrankarske 
časopise, ki poslujejo na tržišču in 
niso sofinancirani.

V

Ze desetletja aktivna 
društva Mladi gasilec
Spoznajmo njihovo zgodovinsko pot. Gasilska zveza Slovenije je že pred 
več desetletji naslovila na Osnovne šole v Sloveniji pismo, naj omogočijo 
gasilsko preventivno dejavnost svojim učencem na prostovoljni osnovi vseh 
zainteresiranih. Hkrati je svetovala Prostovoljnim gasilskim društvom naj 
prevzamejo patronat (pokroviteljstvo) nad društvi Mladi Gasilec (DMG) v 
najbližjih osnovnih šolah. Društva Mladi gasilec so bila dejansko neodvisna 
in glede na njihov statut niso bila organizacijsko ali statusno vezana na 
Prostovoljna gasilska društva. Običajno je DMG imelo dva mentorja; gasilca 
prostovoljca in pedagoga iz osnovne šole. Le v primeru DMG iz OS Cirila 
Kosmača v Piranu in lucijske OŠ je bil samo en mentor, kije bil hkrati gasilec 
in osnovnošolski učitelj. To je bil Ivan Vlahovič. Nekaj časa je imel na skrbi 
obe društvi (lucijsko in piransko), s preselitvijo v Lucijo pa se je posvetil samo 
lucijskemu.
Po njegovem odhodu je bilo piransko društvo Mladi gasilec nekaj let pasivno, 
pred nekaj leti pa je spet zaživelo.
Na območju Gasilske zveze Piran še vedno delujejo društva Mladi gasilec iz OŠ 
Sečovlje, Piran in Lucija. Sečoveljsko društvo Mladi gasilec je tudi večkratni 
državni prvak. Tako visoko uvrstitev doseže na Srečanju članov DMG, ki ga 
vsako leto organizira Gasilska zveza Slovenije.
Piransko dmštvo Mladi gasilec je bilo ustanovljeno v okviru osnovne šole Cirila 
Kosmača Piran, 17. 10. 1980, dmštvo Mladi gasilec iz OŠ Lucija pa 10. 2.1983. 
Pobudnik ustanovitve DMG na obeh osnovnih šolah je bil gasilski kronist Ivan 
Vlahovič, ki je še vedno mentor mladih gasilcev v okvim OŠ Lucija.

FK

Čiščenje divjih odlagališč 
na območju občine Piran
Urad za občinsko inšpekcijo in redarstvo ugotavlja, da se v 
zadnjem času pojavljajo vse pogostejša divja odlagališča, zlasti 
v Ukmarjevi ulici in Fazanski ulici v Luciji ter na Belokriški 
cesti in v Pacugu. Ker so v tem obdobju občani najbolj dejavni 
pri urejanju in čiščenju svojih zemljišč in s tem povezanim 
odlaganjem kosovnih odpadkov na nepravih mestih, Urad izvaja 
poostren nadzor predvsem nad navedenimi in pa tudi drugimi 
lokacijami.

S pomočjo JP Okolja in občanov, ki jim ni vseeno v kakšnem okolju 
živijo ter na podlagi neposrednih ugotovitve občinske inšpekcije, je 
slednja uvedla več prekrškovnih postopkov zoper kršitelje, zaradi 
odlaganja kosovnih in drugih odpadkov na nepravih mestih. Tako je 
občinska inšpekcija izdala 5 odločb o prekršku in v štirih primerih 
prekrškovni postopek še teče. Globa za prekršek zanaša 208, 65 € za 
fizično osebo in 417,29 € za pravno osebo.

Občinska inšpekcija želi ponovno opozoriti občane, da je dovoljeno 
odlaganje kosovnih odpadkov na navedenih lokacija izključno na 
dan ko JP Okolje v ta namen pripelje kontejner (za Lucijo vsak drugi 
četrtek v mesecu, za Belokriško cesto vsako prvo sredo v mesecu, 
za Pacug pa vsak prvi četrtek v mesecu -seznam odjemnih mest in 
termin odvažanja je objavljen na spletnih straneh Okolja Pran, www. 
okoljepiran.si). Kakršno koli odlaganje izven določenih dnevov zbiranja 
in odvažanja kosovnih odpadkov predstavlja kršitev Odloka o ravnanju 
s komunalnimi odpadki. Seveda pa lahko občani kosovne odpadke 
odpeljejo in brezplačno odložijo na deponijo v Dragonji, ki je odprta 
vsak dan razen nedelje od 06.00 ure do 16.00 ure.

Vse občane, ki imajo radi čisto okolje še obveščamo, da lahko javijo 
nepravilnosti odlaganja na tel. štev. 05/6710370 ali na e-mail ales. 
radovac@piran.si. Hvala.
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Socialni demokrati po 
letu 2008 na oblasti?

Ankete kažejo dobro, vendar so vzorci (564 - 850 telefonsko anketiranih) premajhni, da bi lahko z gotovostjo 
potrdili tako hiter vzpon SD na drugo mesto. Pravi rezultati se bodo pokazali že na predsedniških in 
državnozborskih volitvah. Pahor bo kandidiral za predsednika države, če ga bodo podprli v stranki.

Srečanje nekaj več kot 500 članov 
SD (10. in 11. marca 2007) na 
Bernardinu le dan zatem, ko so se 
na istem mestu mudili člani Sveta 
SDS, je potrdilo enotnost stranke 
in neizmerno zaupanje v njihovega 
voditelja Boruta Pahorja, ki pa se 
še ni odločil ali bi kandidiral za 
predsednika države. Odgovor naj 
bi bil znan unija, ko bodo o njegovi 
podpori odločali na tajnih volitvah.

„Prej ali slej bomo na volitvah 
zmagali, postali bomo največja 
politična stranka, ki bo prevzela 
odgovornost za vodenje države11, je 
med drugim v pozdravnem nagovoru 
množici v konferenčni dvorani GH 
Bernardin povedal predsednik SD 
Borut Pahor in hkrati dodal, da ni 
mogoče nič doseči brez truda. Stranka 
Socialnih demokratov je po nekaterih 
anketah že druga največja opozicijska 
stranka, takoj za vodilno SDS, če je 
111 že prehitela? Počakati bo pač treba 
^(državnozborske volitve jeseni leta

Iz LDS, v kateri v zadnjem času ni več 
enotnosti, je k Socialnim demokratom 
prestopilo že kar nekaj znanih imen 
(mag. Tone Rop, dr. Marko Pavliha, 
mag. Milan M. Cvikl in Darja Lavtižar 

cbler) ki pa se naj ne bi zadovoljili le 
zgolj s članstvom, pač pa naj bi dobili 
v stranki kakšne funkcije. Omenjeni 
poslanci so izstopili iz stranke LDS 
m tudi iz poslanske skupine, kar v 
Državnem zboru povzroča nove in 
nove prerazporeditve. Kaj bo od tega 
zares imela SD, bomo še videli. Novi 
začasni vodja poslanske skupine LDS 
je Jožef Školjč. Zanimivo je, da isti 
razrahljani politični stranki LDS na 
široko odpira vrata tudi Janez Janša. 
Kako se ta politična zmeda končala 
bomo šele videli, zlasti, če nekateri 
člani društva Zares iz vrst LDS 
nameravajo ustanoviti novo politično 
stranko. Matej Lahovnik, na primer, 
tega ne izključuje.
N a Bemardinuj e bil dopoldne županski 
forum, na katerem so razpravljali o 
evropskih financah in novi pokrajinski 
zakonodaji, popoldne ob 16. uri pa se 
J e začela splošna razprava, na kateri 
Je v nabito polni dvorani najprej 
spregovoril predsednik Socialnih 
demokratov Borut Pahor, nato pa so 
goste pozdravili dr. Patrick Vlačič, 
Predsednik Socialnih demokratov 
Piran, mag. Aleksej Skok in 
Predsednik Socialnih demokratov 
Izola in Marjan Križman, predsednik

Socialnih demokratov Koper.
Borut Pahor se na kratki novinarski 
konferenci ni čisto strinjal z nami, 
da velik napis na platnu v dvorani 
„Na obali smo doma11 ni v sozvočju 
z dejstvom, da je ta stranka na Obali 
na lokalnih volitvah izgubila svoje 
župane v vseh treh občinah. To je 
res, je potrdil Pahor, vendar je treba 
upoštevati število članstva, ki daleč 
presega druge. Napis „Na obali 
smo doma11 pa bo verjetno odgovor 
Socialnih demokratov političnim 
propagandistom „lzola je naša, 
Piran je naš, Koper je naš11. Kaže 
pa, da bomo, ob splošni politični 
podpori SDS, že v letu 2008 videvali 
obcestne napise „Slovenija je naša11. 
Takrat se bo tudi že bolj jasno videlo 
posamezno pozicioniranje političnih 
strank; v skrajno desno, skrajno levo 
ali na sredino.
Na vprašanje Borisa Šuligoja ali bo 
Borut Pahor kandidiral za predsednika 
države je predsednik SD odgovoril, 
da bo o tem odločalo članstvo na 
tajnem glasovanju. Borut Pahor bi ob 
prevzemu funkcije predsednika države 
moral začasno zamrzniti člansko 
izkaznico SD, zato se nekateri bojijo, 
da Socialna demokracija brez njega ne 
bi bila več tako uspešna. Kombinacij 
je naenkrat postalo veliko. Boris Pahor 
za predsednika države, Tone Rop za 
predsednika vlade, Marko Pavliha za 
zunanjega ministra....
Za zdaj se govori samo o moških 
kandidatih za predsednika države, 
morda pa bomo doživeli preobrat in 
prvič dobili predsednico države. Lista 
znanih žensk je kar dolga: Breda
Pečan, Vojka Stular, Zdenka Cerar, 
Vlasta Nussdorfer, Štefka Kučan, Eva 
Irgl?

Borut Pahor: 
Pomemben bo 
alternativni program
„Pripravljamo alternativni program 
, ker želimo pred državnozborskimi 
volitvami prihodnje leto volivcem 
predstaviti kako bi mi vodili vlado. 
Če bi zmagali s socialno demagogijo, 
bi bili zelo hitro premagani, propadli 
bi, kot večina socialnih demokracij 
v Evropi. Drugi pogoj za uspeh je 
ekipa sposobnih ljudi11. Spomnil je 
na čase takoj po osamosvojitvi, ko 
je socialni demokraciji kazalo zelo 
slabo, danes pa je postala vodilna 
evropska politična sila. Borut Pahor

Dr. Patrick Vlačič: “Zaupanje v našo
stranko raste in tega se lahko veselimo”.

Marjan Križman:
“V Kopru smo postali 
prepoznavna in močna 
stranka v opoziciji.
Pripravljamo se na 
ponovni prevzem 
županskega mesta 
in oblasti v Kopru.
Imamo predsednika, 
ki nam ga zavida 
marsikatera druga 
stranka. Prepričan 
sem, da bomo imeli 
še veliko podobnih 
shodov, kakršen je 
danes, kot smo jih 
imeli včasih. Prepričan sem, da vas bo, ko se naslednjič vidimo v 
Kopru, pozdravil naš župan”.

Sašo Hribar zna vedno raznežiti 
in nasmejati vse duše.

Aleksej Skok: “Prepričan
sem, da smo dobro 
delali. Naslednje leto so 
parlamentarne volitve. Sedaj 
smo ponovno pred novimi 
izzivi. Čas je, da Socialni 
demokrati prekinemo z 
vseslovensko prakso, da se 
krivde za neuspehe pripisuje 
zarotam. Čas je za politično 
zrelost in odgovornost. 
Opozorimo na velika 
pričakovanja vseh Slovenk in 
Slovencev, ki so že predolgo 
razočarani nad slovensko 
politiko. Pojdimo k bistvu 
njihovega zanimanja”.

10. marca na Bernardinu 
še ni želel konkretno 
odgovarjati na vprašanja 
novinarjev ali bi povabil k 
sebi Toneta Ropa...Danes 
je to že gotovo dejstvo. 
Nekoč nekateri vodilni 
člani LDS in Socialni 
demokrati se torej podajajo 
na skupno pot do zmage. 
Borut Pahor je povedal, da 
podpira dogovor koalicije 
in opozicije o tvornem 
sodelovanju (partnerstvu), 
ko bo Slovenija v prvi 
polovici leta 2008 
predsedovala Evropski 
uniji.
Na koncu srečanja je vse 
razveselil Sašo Hribar, 
ki je v šali povedal, da 
je Socialna demokracija 
potrpežljiva in navajena 
čakati.

Socialnim demokratom je v družabnem delu srečanja zaigral tudi ansambel 
Tramontana.
FOTO: Primorski utrip.
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Intereuropa je globalni V Sloveniji
■ ■ a ■ v ■ 4 i ■ m n / vlogistični center

Intereuropa Koper je 13. 3. 2007 v 
portoroškem Avditoriju proslavila 
60-letnico obstoja in nenehne rasti. 
Podjetje je v dolgih letih obstoja 
postalo globalni integralni logistični 
velikan z močnim voznim parkom 
439 tovomj akov, skladiščim moderno 
opremo za odpošiljanje, prevoz in 
dostavo raznega blaga. Odlično 
poslovno sodeluje tudi z Luko 
Koper, s katero je pred nedavnim 
podpisala pismo o nameri v bran 
vse večji svetovni konkurenci. V 
koncernu, ki deluje kar v 10 državah,

je 16 podjetij z 2310 zaposlenimi. Dolga leta je podjetje vodil Jože Krajnc, 
po njegovem odhodu med upokojence pa je postal predsednik uprave Andrej 
Lovšin, ki je na proslavi orisal relativno strmo pot in uspešno pot podjetja. Za 
uspehe je okoli 400 zbranim v Avditoriju čestital slavnostni govornik, minister 
za gospodarstvo mag. Andrej Vizjak.

FOTO: FK-Primorski utrip.

Nova policijska postaja Piran
V obrtni coni Lucija so že lepo vidni obrisi nove policijske postaje Piran, ki jo 
bodo sem preselili iz Portoroža. V stavbi, kije kar nekajkrat večja od sedanje 
v Portorožu, bo dovolj prostora tudi za policiste, ki varujejo schengensko mejo. 
Ob novi policijski stavbi raste nekaj obrtno-stanovanjskih objektov in ta predel 
Lucije dobiva povsem novo podobo.
Delovni pogoji za policiste bodo poslej veliko boljši, čeprav jih bo morda, tako 
kot ostale, malce motil bližnji odpad.
Investitor je Republika Slovenija - Ministrstvo za javno upravo. Projekt v 
skladu s schengenskim sporazumom delno financira Evropska unija. Glavni 
izvajalec del je Macro 5 d.o.o. Odgovorni vodja Igor Flvastja, univ.dipl. inž. 
grad., nadzornik Bogomir Urše, univ. dipl. ing. grad. Odgovorni projektant: 
Vlasta Emeršič - Čeh, univ. dipl. arh. Do nove policijske postaje, morda še 
kak meter naprej, bo speljana meteorna kanalizacija, sicer pa so v tem predelu 
lucijske obrtne cone že položili ustrezno infrastrukturo, razširili in asfaltirali 
cesto.

lani 2% vec 
turističnih 
prenočitev
Po podatkih Statističnega urada RS 
smo v Sloveniji v letu 2006 zabeležili 
7.717.022 turističnih prenočitev, kar j e 
v primerjavi z letom 2005 povečanje 
za 2 odstotka. V strukturi prenočitev 
je bilo 3.231.467 domačih (41,9%) 
in 4.485.555 prenočitev tujih gostov 
(58,1%).
Navedeno število prenočitev je 
ustvarilo skupaj 2.482.189 turistov 
(+4%). Toliko je bilo tudi njihovih 
prihodov v registrirane nastanitvene 
objekte. Prihodov domačih turistov je 
bilo 867.171 (delež 34,9%), prihodov 
tujih turistov je bilo 1.615.018 (delež 
65,1%).
Iz podatkov je razvidno, da se 
zmanjšuje doba bivanja turistov v 
Sloveniji.

Vse manjši prenočitveni delež 
Obale

Če primerjamo število skupnih 
turističnih prenočitev doseženih na 
Slovenski obali za nekaj let nazaj, 
ugotovimo nazadovanje. Število 
turističnih prenočitev seje na primer v 
primerjavi z letom 2001 zmanjšalo za 
4,5 %. Na Slovenski obali (Piran, Izola, 
Koper) so leta 2001 našteli 2.015.734 
turističnih prenočitev, leta 2006 pa 
le še 1.925.440. Hkrati so se zvišale 
cene gostinskih storitev (izboljšala 
in povečala se je tudi ponudba), kar 
pomeni, da so gostinski in turistični 
delavci tovrstni izpad prihodkov tudi 
nadomestili. Na povečanje števila 
prenočitev so vplivale tudi nove 
nastanitvene zmogljivosti Hotelov 
Piran v Strunjanu. Vpliva odprtih 
meja pa sploh ni čutiti, zlasti, ker se 
zmanjšuje obisk tradicionalnih gostov 
iz Zvezne republike Nemčije.

Delež Pirana v slovenski 
prenočitveni bilanci znaša 16,4 
odstotka

V naj večji turistični občini, v Piranu, 
so v letu 2006 zabeležili 1.264.425 
turističnih prenočitev, v izolski občini 
371.259, v koprski občini 289.756 
turističnih prenočitev.
Delež Slovenske obale v turističnih 
prenočitvah Slovenije za leto 2006 
znaša le še 24,9 odstotka (leta nazaj 
28-30%). Delež Piranske občine 
v turističnih prenočitvah Slovenije 
znaša 16,4 odstotka, delež občine 
Izola 4,8 odstotka, delež občine 
Koper 3,8 odstotka.
Delež občine Piran v strukturi 
prenočitev na Slovenski obali v letu 
2006 znaša 65,7 odstotka in je v 
primerjavi z letom 2001 manjši za 1,1 
odstotka.
V Kopru kar 50% prenočitev 
zabeležijo v glavnih dveh sezonskih 
mesecih (julij in avgust), v Izoli 
40%, v Piranu 35%, kar kaže na to, 
da so s podaljšanjem turistične sezone 
čez vse leto najdlje prišli v Piranu. 
Izgradnja hotela Palače in prizidka se 
bo morda že v letu 2008 poznala tudi 
v turistični statistiki za okoli 91.000 
novih turističnih prenočitev.

Franc Krajnc

Župani potrdili prednostne projekte regije do leta 2009
V ospredju komunalna infrastruktura
Svet južnoprimorske regije, v 
katerem so župani Pirana, Izole, 
Mestne občine Koper, Hrpelja- 
Kozine, Divače, Sežane, Komna in 
Ilirske Bistrice, je potrdil Izvedbeni 
načrt regionalnega razvojnega 
programa Južne Primorske 2007- 
2009. V njem je seznam prednostnih 
regionalnih projektov za obdobje 
do leta 2009. Kraške in piranska 
občina so postavile na prvo mesto 
komunalno infrastrukturne
projekte, Mestna občina Koper 
izgradnjo gospodarsko obrtne

razvojne cone Srmin, občina Izola 
pa prenovo starega mestnega jedra.

Statistične regije bodo pridobile 
nepovratna sredstva za izvedbo 
prednostnih regionalnih projektov 
iz Evropskega sklada za regionalni 
razvoj. Obalno-kraški statistični regiji 
pripada iz tega vira 31 milijonov evrov 
za obdobje do leta 2013. Z evropskim 
denarjem bo mogoče sofinancirati do 
85 odstotkov vrednosti posameznega 
projekta, preostanek pa bodo morale 
lokalne skupnosti ali javno-zasebna

partnerstva zagotoviti sama.

V Kopru bo v ospredju komunalno 
opremljanje bodoče obrtne cone 
na Srminu. V izolski občini se 
bodo posvetili obnovi dela starega 
mestnega jedra, ureditvi kopališč, 
zelenih površin in sprehajalnih poti 
ob obali ter kanalizacijskega omrežja 
na podeželju. V Piranu načrtujejo 
novo prometno ureditev z izgradnjo 
dodatnih začasnih parkirnih mest na 
Fomačah in ureditev kanalizacije. Vsi 
ti projekti naj bi prejeli nepovratna 
evropska sredstva, namenjena regiji.

Moderno tržno gospodarstvo

Danes si, jutri te ni
V Sloveniji so je bilo od 12. februarja do 12. marca 
2007, torej v mesecu dni, kar 100 stečajev, likvidacij 
in prisilnih poravnav.
Slovenski podjetniški prostor je dinamičen, odprt in podvržen silni 
konkurenci, ki marsikaterega podjetnika tudi neusmiljeno izloči. Tako 
je bilo samo v začetku že 87 stečajev in 13 prisilnih poravnav. Če je bilo 
po vojni za štajersko prestolnico Maribor značilno, da so kar po vrsti 
propadala velika industrijska podjetja, se sedaj podobno dogaja v Ljubljani, 
a tam propadajo manjši obrtniški in trgovski obrati, vezani na samostojno 
podjetništvo. Nekatera podjetja, ki so propadla, nimajo v bistvu nobene dolge 
tradicije (nekaj mesecev ali celo manj), kar potrjuje dejstvo, daje podjetje 
ali samostojno podjetništvo ustanoviti relativno lahko (najem pisarne, 
avtomobila in nakup mobitela), težave pa se začenjajo šele, ko podjetje želi 
stopiti na trg.

Nič več tako enotni
Znamenita trojka obalnih županov ne deluje več tako sinhrono kot v času 
volilne kampanje z enotnimi pogledi in programi Piran je naš, Izola je naša, 
Koper je naš. Narava dela in morda zasebne ambicije so najprej razdvojile 
Klokočovnika in Popoviča, nato pa še Klokočovnika in Gantarja. Pa so prišli 
na račun tisti, ki so govorili, da se bodo „programsko enotni" župani kmalu 
skregali.

DeSUS Izola

Branku Simonoviču še en mandat
V petek, 20. aprila, ob 18.00 uri bo v kavami hotela Delfin v Izoli skupščina 
Občinske organizacije DeSUS Izola, na kateri bodo sprejemali statutarna 
pravila stranke, poslovnik dela skupščine, poročila o delu in program občinske 
organizacije, obravnavali pa bodo tudi predlog kandidacijske komisije za nove 
člane organov stranke in izvolitev organov stranke. Kot kaže bo sedanjemu 
predsedniku DeSUS Izola Branku Simonoviču poverjen tudi naslednji štiriletni 
mandat.

Dnevi slovenske obrti in 
podjetništva
V Grand hotelu Bernardin se bo 31. maja začelo tridnevno veliko srečanje 
slovenskih obrtnikov in podjetnikov, na katerem bodo ocenili svoje delo, 
delo OZS in verjetno postavili svoje zahteve do slovenskih oblasti.

Govorili bodo o noveli obrtnega zakona, kije v vladni proceduri. Z dopolnilom 
zakona o obrti bo odprta pot preoblikovanju obrtne zbornice v javnopravno 
obrtno-podjetniško zbornico, za katero bodo člani prispevali od 10 do 50 
evrov- in to po vsej državi enako.
OZS ima okoli 49.000 članov, vseh obrtnikov pa naj bi bilo vsaj 25% več. 
Članstvo je po obrtnem zakonu obvezno. OZS predlaga, da naj bi bila za 
začetek opravljanja poleg ustrezne izobrazbe vendarle potrebna tudi triletna 
(vajeniška ali drugačna) praksa.
Na OZS dajejo temu srečanju celo večji pomen kot mednarodnemu obrtnemu 
sejmu v Celju. Na letošnjem forumu obrti in podjetništva, 31. maja ob 15.00 
uri, ko se srečanje začne, naj bi se zbralo okoli 500 obrtnikov. Pričakujejo 
predsednika vlade Janeza Janšo in več ministrov. Ob 19.00 uri bo slovesna 
razglasitev dobitnika priznanja Obrtnik leta 2007. Nominirancev je dvanajst, 
priznanje bo podeljeno enemu. S Primorskega sta dva kandidata: Jožef 
Bovcon, Enoop d.o.o. Vipava in Marijan Manfreda s.p. Koplast Manfreda, 
Most na Soči. Z Obale ni nikogar.
Obrtna zbornica doživlja veliko manj statusno-organizacijskih pretresov kot 
GZS ter ostaja trdna in relativno poceni organizacijska struktura v slovenskem 
podjetniškem prostoru. Obrtniki dobivajo številne strokovne informacije 
v reviji Obrtnik. Pred nedavnim so s pomočjo Banke Koper uvedli plačilno 
kartico Obrtnik.

Donatorska akcija
SODLUJTE Z NAMI - ZA NAŠO 
BOLNIŠNICO IZOLA
Društvo zdrav podjetnik je pristopilo k donatorski akciji Sodelujte z nami 
- za našo bolnišnico Izola.
Donatorska sredstva bodo namenjena za nakup prenosnega UZ aparata 
urgentne intemistične ambulante, ki ga ob izvajanju nujnih intervencij v 
Splošni bolnišnici Izola zelo potrebujejo. Ocenjena vrednost aparata je 
25.000 evrov.
Društvo zdrav podjetnik Koper zato vabi vse občane, predvsem pa 
podjetnike in podjetja v naši regiji, da se nam pridružite. Res je, da bo 
naš prispevek le delček pomoči pri veliki problematiki, s katero se sooča 
ta ustanova, pa vendar se vsi zavedamo, daje življenje sestavljeno tudi iz 
takih malih delčkov.
Donatorska sredstva zbiramo na TRR društva: 10100-0037946007, 
pripis: „Za našo bolnišnico11. Akcija je odprta predvidoma do maja 
2007.

Vse informacije so dosegljive na spletu: www.zdrav-podjetnik.net.

Sekretarka: Irena Bartolič Predsednik: Vojko Čok
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kriv sistem financira
Ce bi bilo financiranje opravljenih storitev 
Splošne bolnišnice Izola ustrezno, ne bi imeli toliko težav. 6
Izguba v poslovnem letu 2006 je znašala 148 milijonov tolarjev in je bila v primerjavi z letom 2005, ko je znašala 512 milijonov tolarjev, manjša kar za 
364 milijonov. Druga plat medalje so obveznosti do dobaviteljev (neplačani računi), ki so na dan 31.12. 2006 znašale 1,95 milijarde tolarjev. Akumulirana 
izguba iz preteklih let (torej že od leta 1991) pa znaša kar 2,4 milijarde tolarjev, oziroma 10 milijonov evrov. Kritika medijem, ker premalo poročajo.
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A« problemski konferenci: Peter Majcen - sindikati, Nives Rener - 
Poslovna direktorica in Edvina Gregorič - strokovna direktorica SBI. 
FOTO: Primorski utrip.
Zmanjšanje tekoče izgube je nedvomno 
uspeh, so ugotavljali na problemski 
konferenci o težavah Splošne bolnišnice 
Izola, ki jo je 27. marca v prostorih 
Območne gospodarske zbornice v Kopru 
sklicala Obalna sindikalna organizacija 
(OSO). Kot je povedal Peter Majcen, 
v- d- generalnega sekretarja OSO, ki 
Je povezoval problemsko konferenco, 
v obalnih sindikatih zaskrbljeno 
spremljajo dogajanja v bolnišnici, ki je 
ena ključnih ustanov javnega pomena 
na našem območju. „Prepričani smo, 

je vsem dostopna bolnišnica na 
našem območju nujno potrebna tudi v 
Pnhodnje11, je med drugim zapisano v 
vabilu na problemsko konferenco. Ali to 
t0rej pomeni, da si nekdo želi olastniniti 
Poceni bolnišnico?

avidezno nerazrešljive težave, 
odstvo bolnišnice p roti predlaganemu 

navini najetja posojila.

Težave so navidezno nerazrešljive, 
0 finančnih, kadrovskih do celo 
Psihološko socialnih, seje dalo razumeti 
P° triurnem pogovoru in prikazovanju 
s anja v bolnišnici. Kaj se torej dogaja?

j^nišnično poslovanje je vzela v 
Precep posebna sanacijska komisija, 

.ntlar z njenimi ugotovitvami glede 
esevanja izgube kot kaže nihče ni 

ovoljen. Minister za zdravje dr. 
^jucan je pre(j Ronferenco povedal, 

naj bolnišnica v okviru sanacijskega 
grama vzame posojilo, garant bo 

bolnV-a’-kije tut*' njena lastnica. Vodstvo 
r„s„.1StUce je proti takšnemu načinu

ne n a^°^a sredstva iz piui 
novih da Pušča bolnišnico v ne 
liurl h ^Ttokov- Za nameček s 
želi f d°zdeva’ da si nekdo po t 
b0i S. anJe te ustanove še posla 
r: ■ lsn|co kapitalsko osiromaši 
odk? lahko posamezniki p<
nriv * 'n v "rejenih prostorih u 
Glej zdravniško prakso? Sce
Tr 7 e’. saJ ni sposobna vrniti dc 
za« u 'i0 -*e zaPreti ali prodati, v 

■ ebn° prakso. To je „koncesi 
v°Vensko“- Koncesionar (im 

rtcesije) bi se torej usedel 
Premljene prostore in užival dole 

rtu podeljeno pravico. Res je, i 
"Pital zmanjšuje, a vsak kupe 

nedvomno moral kupiti

bolnišnico" brezplačno opra 
operacij.
Ne smemo pa pozabiti, da so
elavci in podjetja pred 2 

samoprispevki in drugimi d; 
12 čistega dobička močno p 
zgraditi to bolnišnico, zatoje ne t 
nikomur, smo lahko slišali na pc 
Za zaščito javnega zdravstvi

nedavno tega na skupščini v Portorožu 
javno opredelili tudi piranski borci. 
Poseben primer je prodaja prostorov za 
medicinsko šolo. Če bi ta denar (okoli 
450 milijonov SIT) prekanalizirali v 
bilanco bolnišnice, bi bilo vsaj malo 
boljše. Mnogi tudi pravijo, da bi morali 
kupiti dva oklepnika manj pa bi bila 
bolnišnica sanirana. Žal to tako ne gre, 
ker je nakup vojaške opreme naloga, 
ki nam jo je naložil NATO s pogodbo 
(2% od BDP!). Lepo bilo, če bi imelo 
v Evropi zdravstvo prednost pred 
orožjem?

Kaj kažejo bilance?

Bilanca uspeha izkazuje, da je izguba 
Splošne bolnišnice Izola v poslovnem 
letu 2006 znašala 148 milijonov tolarjev 
in je v primerjavi z letom 2005, ko je 
dosegla 512 milijonov tolarjev, manjša 
za 364 milijonov tolarjev. Toda tu je še 
ena bilanca - bilanca stanja, ki na dan 
31. 12.2006 izkazuje kar 1.956.184,00 
tolarjev obveznosti do dobaviteljev. 
Kumulativna „izguba“ je na dan 31. 
12. 2006 tako znašala že 2.410.109,00 
tolarjev. Ta se lahko glede na solventnost 
(plačilno zmožnost) SBI zmanjšuje ali 
celo povečuje.
Dovolj jasen dokaz, da ima bolnišnica 
že kar nekaj let veliko več stroškov kot 
prihodkov. Paradoks je tudi v tem, da 
bolj ko se povečuje število ambulantnih 
in bolnišničnih storitev, večja je izguba 
- in to predvsem na račun nepriznavanja 
presežnih storitev s strani Zdravstvene 
zavarovalnice. Ob tem se izjemno 
dobro finančno krepijo tudi ostale 
zavarovalnice, ki ponujajo dopolnilna 
zdravstvena zavarovanja.

Problem je večplasten

i - *

Bolnišnica na hribu je bila zgrajena pred 
29 leti kot regijska bolnišnica, tudi za 
paciente iz hrvaške Istre. V energetsko 
potratni stavbi so se potem do leta 1997 
združile vse bolnišnične dejavnosti 
iz okoliških starih bolnišnic razen 
Valdoltre, ki posluje dobro. Skupaj s 
stavbnim zemljiščem je takrat bolnišnici 
pripadalo kar 85 hektarjev zemljišč! 
Če bi bili takrat pametni bi zemljišča

prekategorizirali in jim ga ne bi bilo 
treba prepisati na sklad. Sedaj ima 
bolnišnica okoli 35 hektarov stavbnih 
zemljišč, na katerih stojijo objekti, 
parkirišča... Kakšnih 10 hektarjev bi se 
morda dalo prodati, vendar vodstvo ni za 
tak način reševanja izgube, je povedala 
direktorica.
Prvi finančni problemi se začnejo 
pojavljati že leta 1990. Iz arhiva so 
potegnili podatek, da je pod prvim 
sanacijskim programom (z datumom 6. 
8. 1991) podpisan dr. Mario Gasparini. 
V tem času se je v SBI zvrstilo že 6 
kar direktorjev (dr. Filli (v izgradnji), 
dr. Kinkela, dr. Gasparini, dr. Gantar, 
ekonomist Mirko Miklavčič in sedanja 
direktorica ekonomistka Nives Rener), 
ki pa so vsi, in še poudarjajo eno 
in isto: Splošna bolnišnica Izola je 
podfinancirana. Kruh ji reže Zdravstvena 
zavarovalnica. Storitve, kijih opravijo, 
niso ustrezno ovrednotene. Mnogo 
dodatnih storitev zdravljenja, ki jih pri 
pacientu ni mogoče predvideti vnaprej, 
bolnišnica ne more zaračunati nikomur! 
Celo več. Zdravstvene zavarovalnice 
naj bi bile do nekaterih drugih bolnišnic 
celo bolj radodarne. Nič ne pomagajo 
še tako debeli sanacijski programi, 
problem je torej v sistemu financiranja, 
je poudaril nekdanji direktor bolnišnice 
Mirko Miklavčič.

Bomo s pokrajino dobili tudi 
bolnišnico?

Kot kažejo osnovni dokumenti o 
ustanovitvi pokrajin, se bo od vsega 
predlaganega v zvezi z rešitvijo 
izolske bolnišnice uresničila predvsem 
želja, da jo bomo dobili nazaj. Vendar 
moramo biti zelo pozorni, da bomo s 
pokrajino dobili „čisto“ bolnišnico, 
prosto obveznosti, sicer se bo agonija 
nadaljevala na lokalni ravni.

Darko Grad: „Če bo treba, bomo 
bolnišnico odkupili nazaj"

V imenu treh obalnih občin se je 
oglasil izolski podžupan Darko Grad. 
..Bolnišnico, ki je postala državna, 
smo občine s pomočjo občanov in 
samoprispevkov z veliko muko postavili 
na noge. Osnovno izhodišče in mnenje 
je, da ne bomo dovolili, da ta bolnišnica 
ne bi funkcionirala. Če bo potrebno, jo 
bomo odkupili nazaj! Vprašal seje, kdo 
so (bili) oblikovalci te politike, kajti pri 
teh ljudeh se skriva nek namen; spustiti 
vrednost bolnišnice na minimum in 
ustvariti privatno kliniko. Kredit, ki ga 
predlaga sanacijska komisija, je propad 
bolnišnice. Stvari za nazaj bi lahko rešili 
tudi z dokapitalizacijo. Sedaj imamo 
dobro stoječo zdravstveno zavarovalnico 
in slabo stoječo bolnišnico", je dejal 
Darko Grad. Čudi se, da v 15 letih niso 
našli rešitve. Kam je šel denar? Tudi on 
ni za to, da bi za reševanje bolnišnice 
prodajali zemljo.

Sindikalna zaupnica: Enkrat bo
počilo!

Najstarejša medicinska sestra z

nevrološkega oddelka: Malokdo ve, 
kaj se dogaja v tej bolnišnici. Enkrat 
bo počilo. Nekaj kritik je naslovila tudi 
na novinarje, češ da o tej problematiki 
premalo seznanjamo javnost. Podatki 
o objavljenih člankih v časopisih in 
poročilih govorijo nasprotno. Samo 
Delo je objavilo že na desetine člankov. 
Strokovne prispevke prinašamo tudi 
v našem časopisu, vendar premalo o 
načinu rešitev, ker tega ne pozna niti 
vodstvo.
Kirurg dr. Ravnikar, predstavnik 
sindikata FIDES je plastično prikazal 
težave z bolnišničnimi kadri, katerih 
število bi po mnenju sanacijske komisije 
bilo treba zmanjšati za 55.
„Me boste vi operirali, ki ste vso noč 
dežurali"? Vpraša pacient dežurnega 
specializanta z dvomesečno prakso.

Boris Mazalin, predsednik 
Konfederacije sindikatov 90: Dogodke 
bomo še naprej skrbno spremljali!

V sindikatih bomo dogodke v bolnišnici 
šenaprejskrbnospremljali.Nasprotujemo 
ukrepom, katerih posledica bi bila 
zmanjševanje dostopnosti do storitev 
javnega zdravstva in ukinjanje delovnih 
mest. Lomi se pri osebju, njihovi 
vzdržljivosti. Za vse to, zlasti pa tudi 
glede izgube, ki se poraja že od leta 
1991, ni pravega odgovora. Zanimivo: 
Bolj kot se povečuje izguba, več delate, 
bolj presegate program. „Nonšalantni“ 
predlog zakona o koncesijah je premalo 
znan v javnosti. Zdravstvena politika 
je del socialne politike. Vprašal se je, 
kdo je v bistvu odgovoren za ta javni 
zdravstveni sistem. Je to Ministrstvo, 
zavarovalnica, uprava?

Irene Bartole: Na pomoč povabimo 
občine.

Nisem razumela kakšno bi bilo sporočilo 
s tega sestanka. Vidim, da ni nikogar 
tukaj z ministrstva za zdravje. Tudi 
menim, da iz Ljubljane ne bodo postavili 
rešitve. Ideja, da naj bi nosilci pobude za 
reševanje izolske bolnišnice iz sedanjih 
finančnih in kadrovskih težav bile tri 
obalne občine se mi zdi sprejemljiva. 
Povabimo jih na pomoč!

Ivan Jenko, predstavnik upokojencev: 
Ta sanacijski program ne bo rešil 
bolnišnice!

Ne smemo dovoliti, da se ta bolnišnica 
spremeni iz zavoda v podjetje! Zavod 
je težko likvidirati, podjetje enostavno. 
Dejstvo je, da je nekaj narobe. Če je 
že država lastnica bolnišnice, naj bo še 
lastnica dolga, je prepričan Jenko.

V Sloveniji že okoli 
1300 zasebnih 

zdravnikov
Iz zgodovine človeštva lahko 
povzamemo, da so se začetki 
praktične medicine pojavljali kot 
oblika zasebne dejavnosti. Toda 
že takrat so začeli ugotavljati, da 
si premožnejši posameznik lahko 
„kupi“ več zdravja kot revež, zato je 
skrb za področje zdravstva prevzela 
država in dejavnost začela tudi 
nadzirati ter urejati s predpisi.
Privatna zdravstvena dejavnost 
je temeljila na sredstvih oziroma 
zmogljivostih v zasebni lastnini. Z 
razvojem solidarnosti seje dejavnost 
zdravstva in zdravstvenega 
zavarovanja začela spreminjati v 
javno službo in skozi to je postajala 
tudi javni interes države.
Pravne okvire privatne zdravstvene 
dejavnosti v Sloveniji najdemo že v 
Zakonu o zdravstveni dejavnosti iz 
leta 1992 in v poznejših dopolnitvah 
zakona. Ta zakon je v bistvu tudi 
dal podlago za izvajanje nove 
ureditve v zdravstvu - koncesije, 
ki se podeli zasebniku na javnem 
razpisu. Od leta 1992 se, glede na 
poročilo ZZZS, število zasebnikov 
nenehno povečuje in je bilo ob 
koncu leta 2005 že 1286 zasebnih 
zdravnikov in 79 lekarn. Ta 
številka je danes seveda še višja. 
Toda tu se privatizacija ne konča, 
saj je v sistemu zdravstvenega 
varstva prisotna tudi na področju 
zdravstvenega zavarovanja 
dopolnilno zavarovanje za doplačila 
oziroma individualni prispevki k 
stroškom zdravstvenih storitev. V to 
zavarovanje je vključenih že več kot 
1,4 milijona prebivalcev.

Zahteve Gibanja za ohranitev javnega 
zdravstva
Osnovno zdravstveno varstvo naj 
ostane v današnji obliki!

Pravna in organizacijska pot je nujno 
potrebna in hkrati mora biti tudi jasna 
razmej itev j avnega in zasebnega interesa, 
dejavnosti in sredstev, kar je tudi ena od 
zahtev Gibanja za ohranitev javnega 
zdravstva, v katerega so vključeni tudi 
zdravniki. Gibanje poudarja, da mora 
biti zdravstveno varstvo javni interes 
države, saj to področje ne more biti 
podvrženo enakim zakonitostim kot 
so na primer gospodarske dejavnosti. 
Lastnina javnih zavodov je državna, 
njihova dejavnost je javna in ne more 
biti podvržena dobičkarstvu. Zahtevajo 
pravno, finančno in organizacijsko 
ločenost izvajanja javnega zdravstva 
od sistema zdravstvenega varstva, ki 
se izvaja na trgu. Zahtevajo tudi, da se 
pravice, ki so pomembne za zdravje 
ljudi, bodisi v celoti vrnejo v obvezno 
zdravstveno zavarovanje, koncesije pa 
naj se podeljujejo zgolj na območjih 
in področjih, kjer obstoječi sistem 
osnovnega zdravstvenega varstva ni 
zmožen zadovoljiti potreb državljanov. 
Podeljevanje koncesij mora temeljiti 
na predhodno ugotovljenem javnem 
interesu.

Med poslušalci izjemno zapletene 
problematike ni bilo predstavnikov 
Ministrstva za zdravje.

Franc Krajnc
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Dr. Šušteršič:
Slovensko gospodarstvo je stabilno. 
Inflacija ne bo prebila treh odstotkov
Pričakovana makroekonomska gibanja in njihovi trendi so pomembna osnova za vodenje in načrtovanje poslovne 
politike vsake gospodarske družbe. Kaj lahko pričakujemo v naslednjem obdobju in predvsem o vzrokih za 
sedanje gibanje posameznih makroekonomskih kazalcev je članom Kluba gospodarstvenikov Slovenske Istre 
(26. marca) v prostorih Banke Koper govoril dr. Janez Šušteršič, direktor Urada za makroekonomske analize in 
razvoj (UMAR).

Slovensko gospodarstvo je trenutno 
stabilno. Gospodarska rast je 4,5 do 
5 - odstotna, proračunski primanjkljaj 
znaša 1,5 % BDP, inflacijo smo v 
zadnjih petih letih znižali na 2,5 %. 
Težko si predstavljamo, da bi presegla 
3 %”, je na začetku srečanja predstavil 
svoja videnja dr. Šušteršič, ki bi, če 
bi ga dr. Drnovšek povabil, verjetno 
kandidiral za mesto guvernerja Banke 
Slovenije.
Scenarijev in ugibanj kako se bo 
razvijala Slovenija v skupnosti 
evropskih držav, v Evropski uniji, kjer 
že čutimo prednosti in pomanjkljivosti 
“uravnalne” makroekonomske in 
finančne politike, je kar nekaj in so 
si, kot smo lahko slišali, tudi različni; 
od črnogledih do spodbudnih. Tudi o

Pri nas v Sloveniji beležimo 4X 
nižjo produktivnost kot v razvitih 
državah EU. Če bomo hoteli ujeti 
vlak razvite Evrope, bo treba 
narediti kaj večje menil Korelič.

Kritika akademski 
sferi

Vojko Čok, predsednik Kluba 
gospodarstvenikov Slovenske 
Istre, je govoril o vlogi 
gospodarstva pri raziskavah, 
ki mora bolje sodelovati z 
univerzami. Menil je, da so še 
velike rezerve prav v akademskem 
svetu, kjer razprave včasih 
potekajo pod ustrezno ravnijo. 
Vprašal seje kdo je imel največje 
zasluge, da smo v Sloveniji 
uspešno fiksirali tečaj, uspešno 
uvedli evro in se brez večjih težav 
vključili v mednarodno menjavo 

in tako posredno odgovoril bivšemu 
predsedniku uprave Istrabenza Janku 
Kosmini, ki je 
želel izvedeti za 
razloge, zakaj DZ 
ni potrdili mag.
Mitje Gasparija 
za guvernerja 
Banke Slovenije, 
če je dokazano, 
da mu gredo 
največje zasluge 
za stabilnost naše 
prejšnje valute 
in za uspešno 
vključitev 
Slovenije v 
evropski denarni 
sistem. “Zgodil seje politični napad”,

niti Jugoslavija ob njenem razpadu. 
Dr. Šušteršič mu je odgovoril, da je 
bilo zadolževanje v zadnjih desetih 
letih vzdržno, pred petimi leti še kar 
znosno, trenutno pa je na meji - in če 
bi se tako nadaljevalo, bi lahko nastal 
problem. Evrske devizne rezerve 
narekuje in hrani frankfurtska banka, 
ki je prevzela tudi evrsko tveganje, 
finančno, obrestno in devizno politiko. 
Velik del zunanjega dolga (po oceni 
3/4) omenjenega dolga predstavlja 
dolgoročna zadolženost zasebnikov 
in podjetij, ki pri tujih bankah nekako 
bolj z lahkoto najemajo kredite kot pri 
domačih. Če se bo stanje na denarno 
- posojilnem področju zaostrovalo in 
če se bo ob tem povečevala inflacija, 
lahko pričakujemo zvišanje obrestnih 
mer, mu je odgovoril dr. Šušteršič.

Bo zmanjkalo sredstev za 
pokojnine
En upokojenec na 1,5 
delavca!

demografskih težavah, povečevanju 
zunanjega dolga in celo napovedi 
zloma pokojninske blagajne.
Da se ocene inštitutov razlikujejo je 
menil tudi Mirko Miklavčič, bivši 
direktor Splošne bolnišnice Izola. 
“Človek dobi občutek, da so stvari 
zavite v meglo. Bojim se, da se pri 
ocenah malce razhajate, proračun pa 
izkorišča visoko gospodarsko rast”. 
Bruno Korelič, bivši direktor 
Luke Koper je menil, da sta edini 
kakovostni pokazatelj produktivnost 
in dodana vrednost na zaposlenega.

je menil Kosmina.

Kolikšen je v resnici 
zunanji dolg Slovenije?

Razprava je nanesla tudi na vprašanje 
o zadolževanju države, posameznikov 
in podjetij v tujini. Marjan Starc je 
dr. Šušteršiča vprašal ali zunanji 
dolg Slovenije res znaša že 18 - 19 
milijard evrov in kaj jev z našimi 
deviznimi rezervami? Če je ta 
podatek resničen je zadeva naravnost 
šokantna, saj toliko ni bila dolžna

Ob napovedanem kolapsu 
pokojninske blagajne leta

da gre za določeni scenarij, če 
se nič ne spremeni. Izdatki iz 
pokojninske blagajne se vse do 
leta 2015 ne bodo povečevali. 
Po letu 2020 zaznamo hitro 
rast teh izdatkov, po letu 2030 
pospešitev, leta 2050 pa bi se 
sitem res lahko sesul.
Danes se pač kažejo 
posledice tako imenovane 
množične upokojitve v 
letih 90 prejšnjega stoletja, 
prebivalstvo se vse bolj 

stara, vedno več je upokojencev. V 
Sloveniji je bilo januarja 2007 838.005 
delovno aktivnega prebivalstva, 
od tega 741.459 zaposlenih in 
88.546 samozaposlenih oseb, ki 
morajo ustvariti dodano vrednost za 
izplačilo 540 tisoč pokojnin, kolikor 
je že upokojencev. “Veliko lahko 
dosežemo, če povečamo zaposlenost 
oseb, starejših od 55 let. Morali 
bi reformirati sistem dodatnega 
pokojninskega zavarovanja ali več 
pobrati od plač, ali pa bodo morali 
delavci dlje delati”, vidi rešitev dr. 
Šušteršič.

FOTO: FK- Primorski utrip.

2050 (opozorila prihajajo tudi 
iz EU) je dr. Šušteršič menil,

Zunanji dolg Slovenije blizu 
19 milijard evrov?
Številka je naravnost zastrašujoča, saj toliko ni bila dolžna 
niti Jugoslavija ob njenem razpadu.
Na srečanju Kluba gospodarstvenikov Slovenske Istre z direktorjem Urada za makroekonomske analize in razvoj dr. 
Janezom Šušteršičem v prostorih Banke Koper smo lahko slišali tudi podatek, da naj bi slovenski zunanji dolg znašal 
že 18 - 19 milijard evrov! Vprašanje je direktorju Umarja zastavil bivši podjetnik in direktor bivše Mehanotehnike 
Marjan Starc. Dr. Šušteršič informacije ni zanikal niti potrdil. Za Primorski utrip je povedal, da gre za bruto stanje, saj 
so tudi drugi dolgujejo Sloveniji. Poleg tega je treba ločiti državni dolg (tudi državno jamstvo) od zadolžitev podjetij 
pri tujih bankah, ki pa se v zadnjem času res povečuje. Državni dolg naj bi znašal morda le tretjino navedene vsote. 
Črni scenariji o demografski rasti in zlomu pokojninske blagajne.__________________________________________

Prihajajo leta volitev
V zaporedju štirih let 2007 - 2010 se bomo 

slovenski državljani 4 krat podali na volitve!

Jeseni 2007 predsedniške volitve
Volili bomo predsednika oziroma predsednico države. Za zdaj je najbolj 
znano ime kandidata Lojzeta Peterleta, za vse morebitne ostale kandidate 
pa lahko le ugibamo. Junija naj bi bilo znano ali bo stranka SD na tajnih 
volitvah podprla kandidaturo Boruta Pahorja. V tem času mo morda tudi 
že znana odločitev sedanjega predsednika dr. Janeza Drnovška.
Znanih je tudi že nekaj novih ženskih imen. Upanje je veliko; Darja 
Lautižar Bebler, Breda Pečan, Vojka Štular, Vlasta Nussdorfer, Zdenka 
Cerar.

Jesen 2008 prinaša državnozborske in 
pokrajinske volitve
Slovenci bomo jeseni 2008 postavljeni pred težko odločitev komu zaupati 
vodenje države, in pokrajin. Takrat bodo namreč volitve poslancev v 
državni zbor in volitve v pokrajinske svete.

Spomladi 2009 evropske volitve
Leta 2009 poteče mandat našim evropskim parlamentarcem, zato se bomo 
na volitvah odločali kdo naj bi nas zastopal v evropskem parlamentu v 
Bruslju.

Leta 2010 lokalne volitve
Lokalne volitve jeseni 2010 bodo zagotovo predstavljale prelomnico 
v razmerju političnih sil na lokalni ravni tudi na Slovenski obali. Če 
upoštevamo, da se bo do takrat že okrepila moč primorske pokrajine, bodo 
volitve v organe lokalnih skupnosti - občinske svete in svete KS - morda 
že tudi nekoliko manj zanimive, pač glede na to kaj bo ostalo občinam za 
odločanje.

Sodba v imenu ljudstva
Vrhovno sodiščeje ugodilo zahtevi zagovornika obsojenega Marina Poropata 
iz Portoroža za varstvo zakonitosti in s tem odprlo novo poglavje v doslej 
večletnem neuspešnem iskanju krivcev za grob fizični napad nanj 16. julija 
1999 na njegovem domačem dvorišču na Sončni poti 34 v Portorožu. Bo v 
novem postopku končno dokazano kdo so bili resnični storilci tega krutega 
dejanja?

Tatjana Malec izdala 
pesniško zbirko Gorečka
V Kosovelovem domu v Sežani je bila spominska svečanost ob 40-letnici 
smrti igralke Eme Starc. O igralki je govorila Ivanka Mežan. Ob tej 
priložnosti so predstavili pesniško zbirko Gorečka, ki jo je avtorica Tatjana 
Malec iz Kopra posvetila njeni pokojni prijateljici Emi Starc. Nekaj verzov 
iz zbirke je prebrala igralka Nevenka Vrančič.
Po slovesnosti je bila v veliki dvorani Kosovelovega doma za abonma 
gledališka predstava Fausta Paravidina Tihobitje v jarku v izvedbi Stalnega 
slovenskega gledališča v Trstu, v režiji Nenni Delmestre.

Tatjana Malec se je s pesniško 
zbirko poklonila gledališki igralki 
Emi Starc, Kraševki, rojeni v 
Sežani 6. aprila 1901 (umrla 3. 4.
1967). „Dolgo sem gojila misel, da 
si igralka zasluži priznanje. Njen lik 
mi je ostal v spominu še iz otroških 
let, ko sem ji kot učenka osnovne 
šole kmalu po vojni pomagala 
pri obnovi šole v Dobravljah 
pri Ajdovščini. Varovala sem 
plemenito zmo spomina na Emo 
Starc, ki je klilo in vzniknilo v 
pesniški zbirki Gorečka”, je na 
predstavitvi knjige v Sežani dejala 
Tatjana Malec. V pesniški zbirki
- knjigi na 184 straneh, ki jo je mogoče dobiti v knjigarnah Libris (20 EUR) 
-je zbrana poezija, ki govori o soncu, naravi, morju Krasu, samoti, ljubezni in 
hrepenenju, sanjah in iluzijah, ki jih je doživljala igralka.
Tatjana Malec je zgodnje otroštvo preživela v rodnem Solkanu. Po letu 1959 
se je preselila v Koper. Zaposlena je bila pri časopisu Slovenski Jadran, pri 
Obrtnem centru v Kopru, v Tomosovem inštitutu in devet let (do upokojitve 
leta 1989) v Primorskih novicah kot vodja Splošne službe. Izdala je že tudi 
pesniško zbirko Sončevo oko in sodelovala pri številnih drugih izdajah pesmi. 
Leta 2005 je prejela nagrado Sončna osebnost za dobrodelnost in pozitivno 
poezijo.
Pesniška zbirka Gorečka je izšla v samozaložbi avtorice. Oblikoval jo je Zvest 
Apollonio, lektorirala Ivica Eller.

Predstavitev pesniške zbirke1
Gorečka v Sežani, 10. aprila 2007.. 
FOTO: F K- Primorski utrip.
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Občine naj se ne bojijo pokrajin
Z ministrom dr. Ivanom Žagarjem smo se novinarji v času zasedanja vlade v Grand hotelu
Metropol v Portorožu ,21.3. 2007, pogovarjali o II. Stopnji lokalne samouprave - Pokrajinah. 
Že uvodoma smo izpostavili vprašanje, ali se bomo v Sloveniji do leta 2008, ko naj bi bile
razpisane volitve v pokrajinske svete, sploh sposobni dogovoriti o vsebini, številu in sedežih
pokrajin. Okroglo mizo je vodil urednik Primorskega utripa Franc Krajnc.

Število in odstotni deleži prebivalcev v 
predlaganih štirinajstih pokrajinah

Pokrajina Štev. prebivalcev % Predlagani sedež

Slovenija 2.011.000 100
primorskih pokrajin

Zasavska 46.000 2,29
Notranjska,, 51.000 2,54 Postojna
Savinjsko-Šaleška 61.000 3,03
Spodnjepodravska 88.000 4,38
Posavska 71.000 3,53
Koroška 74.000 3,68
Primorska 104.000 5,17 Koper
Dolenjska 140.000 9,96
Goriška 118.000 5,87 Nova Gorica
Pomurska 125.000 6,22
Savinjska 198.000 9,85
Gorenjska 200.000 9,95
Podravska 237.000 11,79
Osrednjeslovenska 498.000 25,76

Skupaj štev. preb. 
v treh primorskih 
pokrajinah: 273.000 13,57

Najmanjša pokrajina po štev. prebivalcev: Zasavska 
Največja po številu prebivalcev: Osrednjeslovenska

Gospod minister, kakšni so razlogi 
za dopolnitev, nadgradnjo oziroma 
spreminjanje lokalne samouprave?

V Sloveniji imamo v tem trenutku 
le prvo stopnjo lokalne samouprave, 
torej občine. Verjetno veste, da že 
kar nekaj časa, vse od nastanka 
občin, poteka ta razprava. Mislimo, 
da je čas dozorel za dejanja, torej za 
ustanovitev pokrajin. Doseči želimo 
hitrejši, skladnejši policentrični razvoj 
Slovenije. Verjetno se strinjate z 
menoj, da so v Sloveniji kar določene 
razlike med t.i. statističnimi regijami 
in prepričan sem, da bo ustanovitev 
pokrajin prispevala k skladnejšemu 
razvoju vseh delov Slovenije in 
k odpravi negativnih trendov na 
področju razvoja.
Poudariti želim, da je pri tem 
osnovni namen selitev pristojnosti 
m nalog, skupaj s finančnimi viri 
in administrativnimi strukturami z 
državne ravni na pokrajine.

Koliko je predvidenih teh sredstev?

Za delovanje pokrajin je predvidenih 
1,4 milijarde evrov. To v bistvu 
pomeni, da se s temi sredstvi ne bo 
več upravljalo s centra, torej z države, 
pač pa na lokalni ravni.

Glede na program, glede na znano 
gradivo, ki je dostopno, se v 
nekaterih občinah bojijo, da bodo te 
kaj izgubile, da jim bo kaj odvzeto. 
Zato se nekateri župani izogibajo 
takšnih posvetov ali okroglih miz. 
Povejte, kje je tu resnica?

Najprej glede pristojnosti države. 
Osnovni namen ustanovitve pokrajin 
je povečanje pristojnosti na pokalni 
ravni. Kar zadeva občine moram jasno

poudariti, da v predlogu zakonodaje, 
ki je v tem trenutku že v veliki meri 
usklajena, ni obveznega odvzema 
pristojnosti občin. Občinam se v tem 
pogledu ničesar ne jemlje. Vendar pa 
je dopuščena odločitev občinam, da 
nekatere naloge širšega pomena, ki 
presegajo občinske meje, prenesejo na 
pokrajine. Primer: vprašanje odlaganja 
odpadkov, prometna infrastruktura 
regionalnega pomena in podobno.

Kot smo lahko večkrat slišali ste, 
kar zadeva upravnih funkcij in 
nalog, za enotirni sistem. 
Vprašanje: Ali se predvideva
ukinitev upravnih enot in 
ustanovitev neke vrste okrajev, ki 
bodo hkrati tudi pokrajine?

Upravni postopki tečejo neodvisno 
od ustanavljanja pokrajin. Postavlja 
se vprašanje, kdo bi po ustanovitvi 
pokrajin opravljal naloge, kijih sedaj 
opravljajo upravne enote. Mi pač 
predlagamo opravljanje teh nalog 
na raven pokrajin, predvsem v tem 
smislu, da bi se proste zmogljivosti, 
recimo v administraciji, uporabile za 
opravljanje nalog pokrajine.
Zelo jasno je tudi v gradivu 
poudarjeno, da se dostopnost in 
kakovost storitev za občanke in občane 
ne sme poslabšati. Nasprotno. Sistem 
mora ponuditi razvojne možnosti na 
tem segmentu. Gre za prenos funkcij 
in nalog v smislu racionalizacije dela.

Od predlaganih 14 pokrajin bodo 
na Primorskem 3. Notranjska, 
Primorska, Goriška. Skupaj z 
273.000 prebivalci. To je okoli 13, 
5 % vsega prebivalstva v Sloveniji. 
Se vam gospod minister ne zdi, da 
bomo s tremi pokrajinami dokončno 
razbili Primorsko, ki tako ali tako

nikoli ni bila najbolj enotna, razen 
v NOB?

Kar zadeva osnovni predlog 
ustanovitve 14 pokrajin je treba 
poudariti, da o tem odloča Državni 
zbor (z 2/3 večino, op.p.). Ponujeno 
je izhodišče, ki temelji na dvanajstih 
statističnih regijah, ki jih že imamo 
v Sloveniji in pa delitve, ki je 
predvidena na območju Podravja in 
Savinjske regije.
Po vseh razgovorih, ki so bili doslej 
opravljeni, je 14 pokrajin pač politična 
realnost. Nimam nič proti temu, če 
bo kakšna pokrajina manj. Vem, da 
so nekatera vprašanja odprta tudi pri 
vas na Primorskem; od tega, da bi se 
nekatere stvari združile, do tega, da bi 
se morebiti tudi Občina Ilirska Bistrica 
želela biti v obalno-kraški regiji 
(Primorski pokrajini). Ponavljam še 
enkrat, da je to izhodiščni predlog, 
katerega namen je, da se v javnih 
razpravah doreče.

Bo Vlada upoštevala posamezne 
želje ali zahteve?

Vlada bo pripravila predlog za 
obravnavo in sprejem v Državnem 
zboru. Rad bi poudaril, da bo 
morebitne predloge in želje ali zahteve 
tudi upoštevala. Torej tudi v primeru 
Ilirske Bistrice, ki želi biti v drugi 
pokrajini. Mi smo se tega problema 
zavedali, zato smo že v sami ustavi 
predvideli možnost, da lokalna okolja 
sodelujejo v tem procesu.

Ali se poraja nevarnost tako 
imenovanih pokrajinskih
centralizmov? Kakšna naj bi bila

»navezava« med pokrajinami in 
občinami?

V sami zakonodaji je predvideno 
sodelovanje med I. in II. stopnjo 
lokalne samouprave. Zakonodaja 
gre tudi v smer, da bi se preprečilo 
preveliko nastajanje tako imenovanih 
pokrajinskih centralizmov. Predviden 
je svet občin, ki ga bodo sestavljali 
župani. Funkcija tega sveta pa je, 
da posamezne pokrajine s svojimi 
odločitvami ne bi »povozile« občin. 
Je pa tudi vgrajen mehanizem, da tudi 
posamezne občine ne morejo zavirati 
razvojnih projektov pokrajine.

Dejstvo je, da se oblike glede 
na prejšnjo ustavo RS, ki je 
ustanovitev pokrajin omogočala, 
občine niso bile sposobne dogovoriti 
o ustanovitvi pokrajin! Spremenili 
oz. dopolnili smo ustavne člene in 
sedaj se pokrajine ustanavljajo z 
zakonom.
Kako to ocenjujete in kdaj bi 
torej v Sloveniji zares lahko dobili 
pokrajine?

Po prejšnjih predpisih so morale 
občine k ustanovitvi pokrajin dati 
svoje soglasje, torej na neko delitev 
Slovenije, kar seje v praksi pokazalo 
kot nemogoče. Sedaj občine lahko 
dajejo le svoja mnenja. Prepričan sem, 
da bo Državni zbor njihova morebitna 
mnenja tudi upošteval, seveda v 
okviru logičnih, smiselnih rešitev.

Kaj bo z tako imenovanimi mejnimi 
občinami, tistimi torej, ki mejijo na 
določeno pokrajino?
Pripravili smo izhodišča, predlog

zakona, ki temelji na trenutnem 
stanju regionalizacije Sloveniji, na 
statističnih regijah, ki so stare več 
kot deset let in na predlagani delitvi 
v Podravju in Zasavju. Predlog je v 
javni razpravi. Pozvali bomo občine, 
da dajo svoja mnenja. Lahko bodo 
razpisale tudi referendum, na katerem 
se bodo občanke in občani odločili v 
kateri pokrajini hočejo biti. Priprave 
in tudi razgovori so v zaključni fazi. 
Zakonodaja gre v sprejem na Vladi. 
Nabor zakonov; zakon o pokrajinah 
(vsebina), zakon o financiranju 
pokrajin, zakon o volitvah v
pokrajinske svete, nato potuje v 
državni zbor, kjer je predviden 
dvofazni postopek sprejemanja.

Kdaj bodo torej volitve v
pokrajinske svete?

Cilj je, da opravimo volitve 
v pokrajinske svet skupaj z
državnozborskimi volitvami jeseni 
2008. Dela je še veliko. Popraviti 
oziroma spremeniti moramo še
približno področnih 40 zakonov, ki 
zadevajo ureditev pokrajin.
Tako računamo, da bi pokrajine lahko 
zaživele s 1.1.2009.

Ste prepričani, da bo projekt 
pokrajine uspel?

Prepričan sem, da bo. Verjamem pa, 
da bo ob tem potrebno veliko politične 
volje, zlasti tudi v DZ, kjer je potrebna 
2/3 večina.

Najnižja stopnja lokalne 
samouprave so pri nas Krajevne 
skupnosti kot deli občin.
Ali so predvidene določene 
spremembe tudi na tem področju?

Pokrajinska zakonodaja ne zadeva 
vprašanja krajevnih skupnosti in 
njihovega pravnega statusa. To je 
prepuščeno občinam.

Franc Krajnc
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Odmevne prireditve ob Svetovnem dnevu zdravja
UP Turistka, Visoka šola za turizem Portoorž je v Avditoriju pripravila strokovno srečanje s študenti, v 
Strunjanu pa so pripravili prireditev Skupaj delamo za zdravje.
Organizacija Združenih narodov je leta 1948 določila 7. april za Svetovni dan zdravja, ki ga v Sloveniji obeležimo na različne načine. Opozorimo na pomen zdravega načina življenja, zdrave 
prehrane, sprejemamo razne projekte, organiziramo pohode v naravi in podobno.

V Avditoriju o turizmu in 
zdravju
Kot kažejo številne raziskave, se 
zdravje na lestvici vrednot uvršča 
zelo visoko, celo na prvo mesto, žal 
pa v vsakdanjem življenju storimo 
premalo. Nezdrava prehrana, stres 
na delovnem mestu, premalo gibanja 
v naravi, so dejavniki, ki vplivajo na 
naše zdravje. V EU zaradi bolniških 
na letni ravni izgubimo kar 20 milijard 
evrov.

Strokovno srečanje v portoroškem 
Avditoriju (6. aprila 2007) je odprl 
in povezoval mag. Robert Trunki. 
Zbrane študente 1. letnika Turistice 
sta pozdravili rektorica Univerze na 
Primorskem prof. dr. Lucija Čok in 
prof. dr. Marija Ovsenik, dekanja 
Turistice, ki je imela tudi uvodno 
predavanje.

Obravnavali so teme blizu turizma, 
prehrane in prehranske politike v 
gostinstvu.

Milan Krek, dr. med., spec. soc. 
med. je govoril o zdravljenju turista 
uporabnika drog, Goran Dubajič, 
dr. med. iz ZD Piran je govoril o 
najpogostejših boleznih turistov, 
Matjaž Krajnc, dr. med., direktor 
ZD Piran pa je izpostavil problem 
financiranja ambulante za turiste v 
Portorožu. Skupaj se je zvrstilo 11 
predavateljev.

“Vaš program presega to, kar 
pove Turistica, je bilav prijazna 
rektorica prof dr. Lucija Čok do te 
visokošolske ustanove, ki je na pravi 
poti, da postane fakulteta in ki so bo 
predvidoma že oktobra letos vselila 
v nove lepe prostore pri Korotanu v 
Portorožu.
Evropa se srečuje s problemom 
starajoče se, predebele in nevrotične 
populacije, zato tudi išče rešitve, 
s katerimi bi ta problem omilili. 
Rektorica je napovedala odprtje 
oddelka za študij psihologije, ki bi ga 
lahko uvedli prav na Turistici in ob 
tem šoli estitala za dosedanje uspehe. 
Dekanja Turistice prof. dr. Marija 
Ovsenik je govorila o tako imenovani 
globalni zavesti človeštva pri odnosu 
do narave, o kulturi, identiteti, zdravju. 
Pri slednjem predvsem kako ponuditi 
turistu način in možnosti, da bo odšel 
od nas drugačen, bolj zdrav. Opomnila 
je, moramo najprej spremeniti odnos 
do sebe.
Mag. Manica Remec , predavateljica 
na Visoki šoli za zdravstvo v Izoli je 
poudarila pomen letošnjega slogana 
“Vlaganje v zdravje za varnejšo 
prihodnost”, ki naj ne bo le slogan 
svetovnega dneva zdravja 2007, pač 
pa slogan vseh delodajalcev - tudi 
tistih na področju turizma. Zdravje 
na lestvici vrednost uvrščamo zelo 
visoko, celo na prvo mesto. V

vsakdanjem življenju pa žal na to 
pozabljamo. Za ohranitev in krepitev 
zdravja lahko naredimo največ sami, 
je poudarila in opozorila na tako 
imenovani “absentizem” zaradi 
bolniških. V EU tako na letni ravni 20 
milijard evrov.
Delovno okolje vpliva na zdravje 
zaposlenih in je hkrati eno 
pomembnejših življenjskih okolij, saj 
v njem preživimo 1/3 delo svojega 
življenja. Zavzela se je za promocijo 
zdravja na delovnem mestu.
Goran Dubajič, dr. med. v ZD 
Piran je orisal delovanje turistične 
ambulante v ZD Lucija, kjer letno 
opravijo od 1500 do 2000 pregledov. 
Od leta 1999 do 2005 so obravnavali 
kar 14.000 poškodb turistov, veliko 
primerov (14.000) alergij, turisti tudi 
množično zbolijo za gnojno angino, 
vnetjem ušes-sluhovoda, diareje, 
pika žuželk... V turistični ambulanti 
beležijo veliko večji obisk domačih 
turistov, “ker tujci običajno prej 
razmislijo koliko jih bo obisk pri 
zdravniku stal”. Včasih prihaja tudi do 
neprijetnih vprašanj in celo prerekanj, 
zakaj mora turist plačati zdravstveno 
storitev, če pa plačuje prispevke v 
svojem kraju bivanja ? Problem je v 
tem, ker lahko neomejene zdravstvene 
storitve iščete le pri svojem zdravniku, 
drugje pa samo nujne zdravstvene 
storitve. Turist je torej za ZD v drugem 
kraju tujec, ki težko loči kaj je eno in 
kaj drugo.

Matjaž Krajnc, dr. med.

Turistična ambulanta v ZD 
Lucija bo začela delovati s 1. 
julijem, problem zadostnega 
financiranja pa ostaja odprt.

“Turistično gospodarstvo (izjemi 
sta bili podjetji Hoteli Bernardin 
in Metropol Group) ne prispeva za 
delovanje turistične ambulante niti 
enega tolarja”!.

Direktor ZD Piran Matjaž Krajnc, 
dr. med. je apeliral na mlade bodoče 
turistične delavce za čim bolj plodno 
sodelovanje. Ker pač stvari v zvezi 
s financiranjem ambulante ne tečejo 
kot bi morale, je predlagal nov način

financiranja; s sredstvi od turistične 
takse ali iz naslova dodatnega 
zdravstvenega zavarovanja. A kot 
kaže tudi to ni izvedljivo.
Pred desetimi leti so prvič dosegli, 
da ima ambulanta za turiste redno 
financiranje s strani ZZZS (krije 
20% stroškov redne ambulante), 
vendar ta sredstva ne zadoščajo, ker 
večina zdravnikov in medicinskih 
sester opravlja to delo kot nadurno 
ali po pogodbi. Veliko težav je 
zaradi napačnega razumevanja in 
informiranja slovenskih turistov glede 
pravic iz obveznega zdravstvenega 
zavarovanja. Ne glede na stroga 
pravila se trudijo, da zavarovanci 
dobijo optimalno zdravstveno oskrbo. 
Sicer pa, ali zdravnik lahko odkloni 
pacienta, ki potrebuje zdravniško 
pomoč, tudi če ni zavarovan ali če 
nima denarja za plačilo?
Bilo je že tudi kar nekaj drugih 
predlogov; eden teh je tudi, da bi si 
hoteli za manj nujne zdravstvene 
potrebe svojih gostov osmislili 
pogodbene zdravnike.
O problematiki turistične ambulante 
v ZD Lucija, ki deluje skupaj že 24 let 
(dve leti je bila v Termah Palače) bi 
bilo mogoče napisati dolgo zgodbo. 
Turistična ambulanta je predvsem 
praktična rešitev za turiste, ki zbolijo 
ali se poškodujejo v kraju svojega 
bivanja. Gre predvsem za sezonsko 
dejavnost, s čimer pa je povezano 
tudi vprašanje zaposlitve zdravnika 
za določen čas, bivanja, plačila 
honorarjev in podobno. Naj večja 
obremenjenost ambulante je v glavni 
turistični sezoni julija in avgusta, 
ko prihaja med turisti tudi do raznih 
obolenj in manjših poškodb.

Dr. Milan Krek, dr. 
med., specialist socialne 
medicine. Zavod za 
zdravstveno varstvo 
Koper.

Med turisti so tudi 
uporabniki drog

Njegovo predavanje na strokovnem 
srečanju Turistice je nosilo naslov: 
Zdravljenje turista uporabnika drog.

PoepidemiološkihpodatkihZdruženih 
narodov se število odvisnih od 
prepovedanih drug v svetu povečuje. 
Samo na območju EU seje leta 2003 
zdravilo z metadonom 425.605 oseb, 
domnevajo pa, da jih je sedaj že okoli 
pol milijona. Z buprenorphinom pa se 
je zdravilo 36.807 oseb odvisnih od 
heroina. Nekaj turistov, ki so odvisni 
od drog, prihaja tudi k nam v Slovenijo, 
na Obalo in nič novega ni, če povemo, 
da najdejo “svoj raj” prav na tem 
območju. Zato je še kako pomembna 
dobro organizirana mreža zdravljenja 
odvisnosti, saj s tem odvisnikom, ki 
sicer radi poceni potujejo v tople kraje 
(ker jih ponavadi zebe), zagotavljamo 
ustrezno zdravniško pomoč.
Uživalci drog - turisti - prinesejo 
heroin in druge droge s seboj ali si 
jih kupijo na črnem trgu v turističnem 
kraju. Problem pa predstavlja nakup 
sterilnega pribora za injiciranje drog v 
telo. Populacija injiciranih uživalcev 
drog je po podatkih UN AIDS-a ena 
tistih populacijskih skupin, ki je še 
vedno rizična 
za prenos 
okužbe s HIV 
in hepatitisom 
C. Svetovna 
zdravstvena 
organizacija 
je skupaj z 
Združenimi 
narodi in 
UN AIDS - 
organizacijo 
opredelila 
odvisnost od 
drog kot resno 
kronično in 
ponavljajoče 
se obolenje, 
kije povezano 
s številnimi 
posledicami za zdravje posameznika 
in skupnost. Uporabniki prepovedanih 
drog pogosteje obolevajo kot ostala 

populacij a, ker 
z uživanjem 
drog prihaja 
do zmanjšanja 
odpornosti 
organizma, 
poleg tega 
pa se ti 
ljudje slabo 
prehranjujejo 
in nasploh 
živijo v slabih 
življenjskih 
pogojih.
Prav zato tudi 

in zaradi 
vse večje 
mobilnosti 
prebivalstva

in uporabnikov drog - morajo imeti 
turistične destinacije dobro razvite 
programe terenskega dela in pomoči 
uporabnikom drog.

Zagotovljena bi morala biti varnost 
pred šolskimi ustanovami pred tako 
imenovanimi dilerji (razpečevalci, 
preprodajalci), na velikih prireditvah 
, razne noči, rave partiji in podobno, 
pa je potrebno zagotavljati ustrezno 
število ekip prve medicinske pomoči.

Mag. Tamara Poklar 
Vatovec, UP Turistica

Slovenci imamo zelo 
slabe prehranske 
navade
Izbira živil in način prehranjevanja 
vplivata na pojavnost nekaterih 
kroničnih nalezljivih bolezni, ki 
znatno prispevajo k slabši kakovosti 
življenja posameznikov, posledično pa 
vplivajo na celotno družbo. Slovenija 
ima celovito prehransko politiko 
(sprejeta leta 1995), ki upošteva

svetovne in evropske smernice, hkrati 
pa prepoznava konkretno situacijo 
v slovenskem prostoru. Tako tudi 
v posameznih lokalnih skupnostih 
izvajajo promocijo zdravega načina 
življenja, pri čemer spodbujajo 
aktiven pristop posameznika h 
krepitvi lastnega zdravja.

Upamo le lahko, da bo slovenska 
kuhinja prinesla reprezentativno 
podobo zdrave nacionalne kuhinje, 
je menila predavateljica in povedala, 
da pojemo preveč rdečega mesa, 
preveč maščob, premalo mleka, in 
ogljikovih hidratov, preveč kadimo, 
spijemo preveč alkohola...70% ljudi 
umre zaradi bolezni srca in ožilja ter 
trakastega obolenja.

FOTO: FK-Primorski utrip.
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Strunjan

Skupaj so delali 
za zdravje
Ob svetovnem dnevu zdravja, 7. aprila, so Občina 
Piran, Zdravstveno vzgojni center ZD Piran, Turistično 
društvo Solinar Strunjan in Center za usposabljanje 
Elvira Vatovec na plaži Zdraviliška Krka v Strunjanu 
pripravili preventivno akcijo, namenjeno varovanju in 
krepitvi zdravja.

Udeležba ponudnikov zdrave prehrane in obiskovalcev je bila odlična, 
ocenjujeta Gianfranco Giassi, predsednik TD Solinar in Jerneja Segulin iz 
Službe za stike z javnostmi v Občini Piran.
Že zjutraj ob 9.00 uri je bila testna hoja na 2 km., ob 11.00 pohod na 8 km.

Udeležencem so izmerili tudi krvni pritisk. Na plaži pa so se v tem času vrstile 
delavnice zdrave prehrane, kjer so naši pridelovalci in kmetovalci ponudili vse 
najboljše; od oljčnega olja, istrskega kruha, pečene polente, ribjega brodeta, 
pinc, domačega jabolčnega soka, sadja do domačega refoška.
Delavnice so potekale skladno s priporočili C1ND1 Slovenije, mednarodnega 
programa za preprečevanje kroničnih nalezljivih bolezni, ki deluje v okviru 
Svetovne zdravstvene organizacije. Številne obiskovalce in ponudnike zdrave

prehrane je pozdravil tudi piranski župan Tomaž Gantar.
Vabilu so se letos odzvala številna podjetja in posamezni pridelovalci.; Droga 
Kolinska d.d., Zdravilišče Krka Strunjan, Turistično društvo Taperin Sečovlje, 
Društvo Faros Piran, Naša pekama Portorož, Turistično društvo Solinar 
Strunjan, Kmetija Bažec, Kmetija Markežič, Mercator- Supermarket Lucija, 
Agraria Koper, Skupina za zdravo prehrano in življenje pri ZCV ZD Piran in 
drugi.

FOTO: FK- Primorski utrip.

OBMOČNO ZDRUŽENJE RDEČEGA KRIŽA PIRAN

Redna letna seja skupščine 
RK Piran

11. aprila 2007 je v prostorih 
Krajevne skupnosti Portorož 
potekala redna letna seja skupščine 
Območnega združenja Rdečega 
križa Piran. V živahni razpravi, kije 
potekala slabe tri ure so prostovoljci 
in vodstvo te humanitarne 
organizacije izpostavili kar nekaj 
novih idej , dilem in težav s katerimi 
se srečujejo pri vsakdanjem delu. 
Najbolj razveseljiv podatek je 
vsekakor stalna rast krvodajalcev 
v tej občini kljub stagnaciji, ki 
jo je zaznati na nacionalnem 
nivoju. Število krvodajalcev 
stalno narašča v zadnjih 18 letih

je to preseglo skoraj 380% rast. V 
glasnem razmišljanju posameznikov 
kako ohraniti nivo krvodajalcev 
z različnimi načini motivacije in 
stimulacije v teh nemirnih in hitro se 
spreminjajočih se časih, je bil sprejet 
sklep, da se predlaga občinskemu 
vodstvu, da se vsem krvodajalcem, 
ki bodo darovali kri 25 krat in več 
omogoči brezplačni lokalni prevoz 
. Pred nekaj leti predlagan sklep 
o privilegiju krajše čakalne dobe 
za krvodajalce, je zaradi ustavnih 
določb dokončno padel v vodo. 
Vse to so pomembna prizadevanja 
s katerimi blažimo predpise, ki nam

Oljkarsko društvo Štorta Piran

Uspešno uresničen 
program in novo vodstvo
Predsednik Vladimir Knez, podpredsednik Vanja Dujc.

Delovno predsedstvo (Predsednica Eugenija 
Munda, člana Eda Brecelj in Venčeslav Hvala).

društvo štorta pirai

RTA

Na občnem zboru Oljkarskega društva 
Štorta Piran, 31.3. 2007, v prostorih 
gasilskega doma v Sečovljah, so 
ocenili preteklo delo, si zastavili 
načrte za naprej in po odstopni izjavi, 
ki jo je iz zdravstvenih razlogov podal 
predsednik Atilio Radojkovič, izvolili 
novo vodstvo.
Za predsednika društva je bil izvoljen 
Vladimir Knez. Potem, ko se je

predsednik NO 
Anton Biloslav 
pa je ugotovil, da 
je vse potekalo 
v skladu s 
pozitivnimi 
predpisi. 
Društvo je bilo 
ustanovlj eno 
pred štirimi leti. 
Leta 2005 je 
izdalo znamenito 
strokovno knjigo 
Piranske oljke in 
doslej pridobilo 
v svoje vrste 75 

članov. Vsi so aktivni in sodelujejo pri 
uresničevanju osnovnega programa 
društva, pri vzgoji, obnovi in zaščiti 
avtohtonih piranskih oljčnih dreves; 
znamenitih sedem sort: piranska
štorta, mata, žižula, črnica, rosulja, 
zmartel, buga.
Oljkarsko društvo Štorta Piran ima 
z Občino Piran sklenjeno pogodbo

Podpredsednik Vanja Dujc

funkciji podpredsednika odpovedal 
Egidio Žiber (prvi predsednik društva) 
so za podpredsednika izvolili Vanjo 
Dujca. Podaljšali oziroma časovno 
poenotili so mandate organom društva, 
podelili članske izkaznice, vsak član 
pa je prejel tudi izvod zbornika o 
uspelem 1. Mednarodnem simpoziju 
o avtohtonih piranskih sortah oljk.
Na občnem zboru so 31. 3. 2007 
sprejeli tudi formalni sklep o 
soustanovitvi Zveze oljkarskih 
društev Slovenije.

Poročilo o delu društva je podal 
predsednik Atilio Radojkovič,

i'stari predsednik čestita novemu m mu 
predaje člansko izkaznico.

o vzdrževanju in prenavljanju 
vzorčnega oljčnega nasada na Forma 
vivi na polotoku Seča. V tem času 
so posadili že štiri vrste avtohtonih 
oljčnih dreves, s čimer uresničujejo 
zastavljene cilje glede zaščite starih 
oljčnih sort.
Med uspešnejše akcije oziroma naloge 
v letu 2006 štejejo nabavo 100 sadik 
oljk sorte štorta, od katerih je vsak 
član dobil po eno sadiko brezplačno, 
eno pa je bilo možno kupiti. Občini 
Piran je bilo za protokolarne namene 
predano nekaj stekleničk oljčnega 
olja iz avtohtonih piranskih oljk, ki

uspevajo v občinskem oljčniku na 
Forma vivi.
V gojitvenem nasadu pri Rovinju seje 
uspešno “prijelo” 400 cepičev raznih 
vrst avtohtonih piranskih sort oljk, 
ki bodo morda že jeseni pripravljene 
za saditev na našem območju. Za 
strokovno delo na tem področju so 
zadolžili strokovnjaka za to področje, 
Vanjo Dujca.
Oljkarsko društvo Štorta šteje med 
svoje naj večje uspehe začetek 
uresničitve Projekta namizne oljke 
Slovenske Istre. Projekt vodi in 
koordinira član UO Peter Deržek. 
Oljkarsko društvo Štorta Piran je 
leta 2006 uspelo na javnem razpisu 
Ministrstva za kmetijstvo, prehrano 
in gozdarstvo za sofinanciranje 
izvajanja Projekta namizne oljke 
Slovenske Istre iz naslova evropskih 
sredstev in sredstev ministrstva v 
skupnem znesku 7,8 milijona bivših 
SIT (32.548,82 EUR). Celoten projekt 

pa je skupaj z DDV vreden 
12, 24 milijona bivših SIT 
oziroma 51.076,61 EUR. 
Sprejet bo tudi pravilnik o 
uporabi logotipa in v bodoče 
zaščitenega imena Štorta, na 
podlagi katerega bo izdelan 
tudi ustrezen znak, ki ga bo 
lahko uporabljal vsak član, če 
se bo ravnal po pravilniku. 
Uspešno je bil izpeljan 1. 
Mednarodni simpozij o 
avtohtonih oljkah, ki se ga 
je udeležilo več vrhunskih 
strokovnjakov s področja 
oljkarstva. Pri Infonni 
Portorož je bil izdelan tudi 
zbornik simpozija, ki so ga 

prejeli vsi člani. Lani so tudi začeli 
postopek za uradno zaščito znaka 
društva, ki gaje oblikoval član društva 
Anton Biloslav.
Med pomembne naloge v letu 
2007 sodi nadaljevanje projekta 
Namizne oljke, sodelovanje v Žvezi 
društev oljkarjev Slovenije (ZDOS), 
dosaditev oljčnega nasada na Forma 
vivi, udeležba na strokovnih srečanjih 
in tekmovanjih, pridobivanje sadik 
starih oljčnih sort s cepljenjem in na 
drug način, strokovno izpopolnjevanje 
članov in priprave na organizacijo 
II. simpozija o avtohtonih sortah v 
Portorožu.

Člane društva je pozdravil tudi podžupan 
Občine Piran Denis Fakin in obljubi! tvorno 
sodelovanje občinske uprave pri prizadevanjih 
društva za zaščito starih piranskih oljčnih 
sort.

Predsednik NO Štorta Piran Anton Biloslav poroča 
o pregledu finančnega poslovanja društva, ki je bilo 
vzorno.

jih tudi na tem področju prevečkrat 
diktira EU.
Ideja prisotnih se je vrtela okoli 
predloga, da bi skupaj s pristojnimi 
v občini ustanovili t.i. Humanitarni 
center RK, ki bi imel veliko možnosti 
da bi se ljudem nudila pomoč na 
enem mestu (javna kopalnica za 
brezdomce in socialno ogrožene, 
razdelilnica hrane, morda prenočišče 
kakor tudi prostor kjer bi se izvajale 
različne dejavnosti, kijih izvaja Rdeči 
križ v smeri krepitve prostovoljstva 
in medgeneracijskega sožitja). V 
letu , ki prihaja bodo posvetili večjo 
pozornost izobraževanju občanov za 
uporabo defibrilatorja, kar je močen

svetovni trend. Glede na to, da so 
bolezni srca in ožilja še vedno na 
prvem mestu umrljivosti v razvitem 
svetu in da smo močno turistična 
občina bi namestitev tovrstnih 
defibrilatorjev znotraj hotelov in 
posameznih točk v občini močno 
dvignilo nivo preventive in same 
možnosti preživetja po srčnem 
zastoju tako občanov kakor samih 
turistov.
Prostovoljci so izpostavili problem, 
ki ga prinaša zakon o varstvu 
podatkov, saj nam pristojne službe 
ne smejo v celoti posredovati 
poimenskih podatkov socialno 
ogroženih družin, preko katerih

bi resnično prišli do tistih, ki 
pomoč najbolj potrebujejo. Enako 
se dogaja skozi hotenje in dober 
namen prostovoljcev, ko želijo 
obiskati starejše občane nad 80 let 
ob novoletnih ali njihovih osebnih 
praznikih.
Zaključek je bil, da je bilo v 
preteklem letu veliko opravljenega, 
da pa globalizacija in doba 
informatike ter visoke tehnologije 
v kateri živimo postavlja 
pred naj starejšo humanitarno 
organizacijo mnoge dileme in izzive 
v smeri nudenja najučinkoviteše 
pomoči najbolj ranljivim skupinam 
prebivalstva.
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Jadranje

»Portorož Cup Matoh Race 2007«
V Piranskem zalivu je med 27. marcem in 1. aprilom že drugič potekala regata 
z novoustanovljenim jadralskim tekmovalnim razredom RC 44. Kombinacija 
flotnih regat in dveh serij medsebojnih jadralskih dvobojev je domislica 
svetovno znanega novozelandskega jadralskega velemojstra Russell Couttsa, 
ki je podpisal pogodbo s Koprčanom Andrejem Justinom za navtični projekt 
jadrnic RC 44.
Zmagala je ekipa Team Aqua, ki pluje pod zastavo Združenih arabskih emiratov, 
druga je bila hrvaška Cro-a-sail ter tretjo mesto je osvojila irska ekipa Omega. 
Naša Črna lepotica s krmarjema Jankom Kosmino in Gašperjem Vinčencem je 
osvojila šesto mesto.

Objavljamo tudi mnenja odličnih jadralcev in kapitana Marine Portorož.

Russell Coutts - Team 
Omega

»Upali smo, 
da se bomo 
odrezali 
boljše in če 
ne bi naredili 
napak bi 
zmagali.
Zelo smo 
zadovoljni z
organizacijo tega tekmovanja.«

Mitja Margon - Ekipa 44
»Mislim, 
da smo, jaz 
osebno in 
vsi, ki smo 
vključeni 
v projekt 
Ekipa 44, 
lahko več kot 
zadovoljni.
Tudi z org­
anizacijske 
strani je
bilo vse .......
v najboljšem redu. Na morju smo 
pač najmanj časa od vseh ostalih 
ekip. To je naša prva regata. Našo 
jadrnico smo splovili komaj pred 
dobrima dvema tednoma. Posadka 
na jadrnici je delovala iz dneva v 
dan boljše. Naša prednost je ta, da 
imamo jadrnico doma in se bomo zato 
lahko v bodoče dlje pripravljali kot 
ostali. Tako, da se nas naj kar pazijo 
na naslednjih regatah. Letos je bilo 
predvideno, da se udeležimo regat v 
Portorožu, Splitu, oktobra v Trstu in 
morda konec leta tudi v Dubaju. Vse 
ja pač odvisno od zadostnih sredstev. 
Zelje so velike, bomo videli kaj se bo 
zgodilo med letom.«

Tomaž Čopi - Team 
Omega
»Povedati 
moram, da 
so portoroški 
organizatorji 
z Marino 
Portorož in 
vsi, ki pri tem 
sodeluj ejo, 
pripomogli, 
da je bila 
regata že drugič zelo uspešno 
pripravljena. Njim gre zahvala. Sicer 
pa imamo stalne probleme, da lahko 
dobimo jadrnico dan pred regato. 
Poskušamo nekaj urediti, nato imamo 
prve dni jadranja težave sami s seboj, 
a se počasi pobiramo in smo vedno 
boljši.«

Marjan Matevljič - 
kapetan portoroške Marine
»To je 
zagotovo 
pomemben 
dogodek 
za Marino 
Portorož, 
zaradi 
katerega se 
širi dober 
glas po 
svetu, ne le 
o Marini Portorož ampak tudi o 
Portorožu kot turističnem kraju, 
o odličnem logističnem centru in 
Piranskem zalivu, kije zelo primeren 
za jadranj e.«

AKV

120 let 
Veslaškega 
kluba Piran
Ob obletnici bodo priredili 
tradicionalno veslaško regato in 
sprejem v prostorih kluba, svečana 
otvoritev novih klubskih prostorov v 
Sečoveljskih solinah pa bo verjetno 
za praznik občine, 15. oktobra.

Veslanje je ena izmed najbolj trofejnih 
slovenskih športnih panog, ki tudi v 
svetovnem merilu dosega vrhunske 
rezultate. Dolgo tradicijo veslaškega 
športa izkazuje tudi Veslaški klub 
Piran, ki letos praznuje 120-letnico 
svojega delovanja. Ob tej priložnosti 
bodo natisnili tudi jubilejni bilten, 
zato že vabijo sponzorje.
Klub ima 112 članov, od tega 
42 mladih aktivnih veslačev. 
Tradicionalna veslaška regata bo v 
nedeljo, 29. aprila s pričetkom ob 7.00 
uri na Bemardinu. Podelitev priznanj 
bo okoli 11.30 ure. Po tekmi bo 
družabno srečanje v prostorih kluba, 
svečana otvoritev novih klubskih 
prostorov pa bo verjetno za občinski 
praznik. Proračun Občine Piran (še 
v času županovanja Vojke Štular) je 
zagotovil 130 milijonov nekdanjih 
slovenskih tolarjev, Ministrstvo za 
šolstvo in šport pa je primaknilo 17 
milijonov.
Predsednik društva Joško Joras se 
ob tem zahvaljuje Občini Piran in 
Ministrstvu, saj bo klub, ki je že od 
leta 1992 v solinah, imel v novih 
prostorih veliko več možnosti za svoje 
družbeno koristno delovanje. 
Podpredsednica kluba je dr. Mirana 
Male, ostali člani UO pa so: Marjan 
Žnidarčič, Zvonko Magazin, Marjan 
Kovač, Bruno Počelad, Aleš Lapajne 
in Kristjan Grižančič.
Mlade v klubu trenirata Milan 
Kocjančič in njegova pomočnica Lea 
Sorgo.
Predsednik NO je Ivan Seljak.

Regate v
Piranskem zalivu

Tradicionalna »fijera« 
v Koštaboni

XIII. Trofeja mesta Piran in 
Memorial Carlo Giulietti
(Razred Optimist&Evropa).

*

Regata Gaastre za pokal Štajerskega 
jadralnega kluba
(Razred Laser 4,7 & Laser Radial).

*

Izbirna regata razred Fireball
Športno društvo Piran in Štajerski 
klub jadralni iz Slovenske Bistrice 
v sodelovanju z Jadralno zvezo 
Slovenije organizira tradicionalno 
športno tekmovanje na morju - tri 
regate v Piranskem zalivu, s pričetkom 
v soboto, 21. aprila ob 9.00 (prijave) 
in startom ob 11.00 uri. Druga tekma 
bo v nedeljo, 22. aprila, s pričetkom 
ob 10.00 uri. Podelitev nagrad bo v 
nedeljo ob 17.00 uri.
ŠD Piran organizira tudi začetni 
in nadaljevalni tečaj šole jadranja. 
Regata šole jadranja - tečajnikov 2007 
- bo 1. in 2. septembra 2007.

Turistično društvo Koštabona in Nogometni klub (NK) Dragonja sta organizirala 
tradicionalno koštabonsko fijero, ki je 
potekala od sobote, 7. do ponedeljka, 9. 
aprila 2007. Kot vsako leto so tudi letos 
pripravili bogat kulturni program. V 
času vaške šagre so se tako vaščani kot 
obiskovalci za velikonočne praznike lahko 
zavrteli ob glasbi skupin »Ne me jugat«,
Platane, Dan ponj er, Nova zapoved.
Prisluhnili pa so tudi Ani Dežman, Šlavku 
Ivančiču in Miranu Zadniku. V sklopu 
»lijere« so v Koštaboni nad Koprom 
prikazali pranje perila po starem in tako 
ob enem opozorili na obnovljeni izvir 
Draga, ki je po več desetletjih ponovno 
zaživel. Pot do studenca so uredili že pred 
dvema letoma in ga pred tem opremili s 
tablami in ga očistili, da je spet dostopen.
Praznovanje seje zaključilo v ponedeljek 
s tradicionalno nogometno tekmo med 
poročenimi in samskimi fanti. Rezultat
3:1 za neporočene. Skupina nastopajočih

^ Koštaboni.
glasbenikov v prenovljenem šotoru v

Velikonočna regata Nokia Portorož 
2007 je uspešno končana
Tradicionalna Velikonočna
regata, ki jo v Piranskem zalivu 
že petnajstič zapored organizira 
Jadralni klub Pirat Portorož - in je 
že drugo leto pod pokroviteljstvom 
NOKIE - je bila uspešno končana. 
Mlade jadralce, ki so imeli z vetrom 
več sreče kot jadralci v Izoli, je 
pozdravil tudi piranski župan 
Tomaž Gantar.

prvimi desetimi štirje (9. Matej Stanič, 
JK Pirat, 10. Domen Stepančič, JK 
Burja).

Regate ne bi uspeli tako dobro 
organizirati brez prizadevnega dela 
okrog 60-ih njihovih članov, ki so se 
na morju in na kopnem trudili, da bi 
vse potekalo optimalno. Zahvaljujejo 
se tudi i sponzorjem, ki so znatno 
prispevali, da regata iz leta v leto 
postaj a vse zanimivej ša in privlačnej ša

V treh dneh so izpeljali 6 regat, čeprav 
vetrovne razmere niso bile najbolj 
ugodne. Kljub temu so vse regate bile 
zanimive in so potekale na visokem 
tekmovalnem nivoju. Velikonočne 
regate Nokia Portorož 2007 ste se 
udeležila 302 mlada tekmovalca iz 12 
držav, največ iz Avstrije in Nemčije.

Večina tekmovalcev iz teh dveh držav 
je Velikonočne počitnice, ki so teden 
dni pred našo regato, izkoristila za 
intenzivni trening in priprave na 
regato.
Regata šteje v slovenskem merilu 
tudi kot izbirna regata za sestavo 
reprezentance z visokim količnikom 
1,55, zato so tudi med slovenskimi 
tekmovalci potekali ogorčeni boji.

Vsakoletne novosti, ki popestrijo 
dogajanje na sami regati, so se 
izkazale kot zanimive, kar potrjuje 
tudi visoka udeležba tekmovalcev, ki 
se v naši družbi dobro počutijo.

Ravno tako so zadovoljni z uspehi 
Slovencev, saj sta med prvimi tremi 
kar dva (2. Tim Frantar, JK Pirat, 3. 
Enej Kocjančič, JK Jadro) in med

za mlade jadralce iz vse Evrope.

Predsednik kluba JK Pirat Marjan 
Matevljič: »Vesel sem, da je regata 
uspela. Z veseljem opažamo, da se 
število udeležencev povečuje, kar 
smatramo za uspeh in kot potrditev 
dobre organizacije.

V JK Pirat smo še enkrat 
dokazali, da smo odlični 
organizatorji in upravičeno 
lahko trdimo, daje Velikonočna 
regata Nokia najpomembnejša 
regata za razred Optimist na 
Jadranu«.

Uradni rezultati
Skupna uvrstitev:
L Tito Rodda, ITA, YC Čupa
2. Tim Frantar, SLO, JK Pirat
3. Enej Kocjančič, SLO, JK 
Jadro

Deklice
L Lara Vadlau, AUT, KYCK
2. Finja Cipra, GER, YW 61
3. Urška Košir, SLO, JK Burja

Dečki kadeti (letnik 1996 in mlajši)
1. Nemanja Jovanovič, SRB, AJK B
2. Maximilian Hibler, GER, S PC
3. Gregor Gulič, SLO; JK Jadro

Deklice kadetinje
(letnik 1996 in mlajše)
1. Urška kraševac, SLO, ŠD Piran
2. Valerie Knaus, GER, MYC
3. Mina Stankič, SRB, JK Vojvodina

Moj mir Kovač je dal odpoved

Športne prireditve Triatlona 
v Portorožu letos ne bo!
Mojmir Kovač, predsednik Športno kulturno izobraževalnega društva Jaz sem 
najboljši, kije bil zaposlen pri Mladinskem in športnem centru v Piranu, je iz 
nekakšne jeze dal odpoved - in ostal brez službe. To pa ni vse. Ker je odpoved 
dal sam, nima niti možnosti za nadomestilo pri zavodu za zaposlovanje. Tako 
je mlad nadebuden fant, ki je v svoji kratki karieri v društvu organiziral kar 
nekaj prireditev, pohodov, tekov in podobno, po naivnosti ostal na cesti. 
Kaže, da njegova jeza, v kateri je prehitel sam sebe, izvira iz spora med njim 
in piranskim županom glede letošnjega Triatlona, športne prireditve, kije ne 
bo. Župan Tomaž Gantar se namreč ni strinjal s predlaganim programom in 
je zahteval določene popravke. Mednarodna športna prireditev TRIATLON 
je bila lani poleti sredi Portoroža s startom na osrednji plaži. Bila je res 
množična, tudi zanimiva, tudi promocijska, a je vsa nesreča bila v tem, ker 
so prireditelji za daljši čas kar dvakrat zaprli cesto in s tem onemogočili 
normalen turistični pretok. Župan Gantarje zato zahteval določene popravke 
programa in časovne premike, na to pa ni mogel ali hotel pristati organizator 
Mojmir Kovač. Tako triatlona letos v Portorožu ne bo. Pač primer, ki govori, 
da s spori ni mogoče rešiti nobene odprte zadeve.
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Oglaševalska osebnost 
leta je Jurij Korene
Ob zaključku tridnevnega 16. 
dobro obiskanega Slovenskega 
oglaševalskega festivala v 
kongresnem centru GH Bernardin 
so 22. marca na novinarski 
konferenci predstavili tudi 
oglaševalsko osebnost leta. To 
nagrado je letos prejel Jurij 
Korene.
Oglaševalska osebnost je nagrada, ki 
jo praviloma letno podeljuje upravni 
odbor Slovenske oglaševalske 
zbornice, bodisi za izjemen dosežek, 
ki je v preteklem koledarskem letu 
zaznamoval področje oglaševanja 
in nesporno pomenil napredek za 
slovensko oglaševalsko stroko, bodisi 
za kontinuiran prispevek k razvoju 
slovenske oglaševalske stroke v 
daljšem obdobju.
Jurij Korene je, kot so povedali na 
novinarski konferenci, dosegel že veliko rezultatovna tem 
področju. Zmage je zabeležil tako na slovenskem kakor 
tudi na mednarodnem prizorišču: leta 1993 na slovenskem 
oglaševalskem
festivalu za ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■m
najboljši TV oglas, 
leta 1994 na Zlatem 
bobnu za TV oglas, 
leta 1995 se je s 
tiskanim oglasom 
uvrstil v naj ožji 
izbor na festivalu 
Cannes Lions.
Jurij Korene
(Studio37)jeidejni 
avtor in izvajalec 
najuspešnejšega 
marketinškega 
dogodka v Slovenij i 
- Intemautica, ki bo 
letos s pričetkom 
8. maja že 12. 
zapored v Marini 
Portorož.

Na fotografiji Primorskega utripa: 
Marko Vrtovec, predsednik festivala 
čestita Juriju Gorencu.

Vodstvo festivala na novinarski konferenci (z leve proti desni): Ana 
Predovič, Lučka Peljhan, Vera Stankovič, Marko Vrtovec.

Začenjate ali širite poslovno dejavnost? 
Potrebujete dolgoročni kredit?
Kako enostavno in ugodno zavarovati kredit?

h \A
<
te

KREDITNO- 
GARANCIJSKA 
SHEMA 
EVROPSKEGA 
INVESTICIJSKEGA 
SKLADA
Banka Koper je nadgradila dostopnost široke palete dolgoročnih kreditov s sodelovanjem z 
Evropskim investicijskim skladom (EIF) na področju zavarovanj kreditov. Pridobivanje 
kredita je namreč v veliki meri odvisno od učinkovitih možnosti zavarovanja.

Prednosti vključitve v kreditno-garancijsko shemo EIF
- daljša ročnost kreditov, tako lažje prilagodite vračanje sredstev učinkom investicije,
- ugodnejša obrestna mera v primerjavi z redno ponudbo banke,
- možen dogovorjen zamik začetka odplačevanja kredita in
- predvsem pa kot dodatna možnost zavarovanja kredita.

V primeru, da kot malo ali srednje veliko podjetje ali zasebnik načrtujete dolgoročno 
investicijo za začetek ali razvoj poslovne dejavnosti, lahko pri zavarovanju kredita uporabite 
kreditno-garancijsko shemo EIF Dogovor z EIF velja do porabe sredstev.

Pokličite in obiskali vas bomo
Banka Koper je edina banka v Sloveniji, ki ima sklenjen dogovor za sodelovanja EIF pri 
zavarovanju kreditov malega gospodarstva. Pričakujemo vas v poslovnih enotah Banke 
Koper po Sloveniji, kjer vam bomo s strokovnimi nasveti ponudili najboljše rešitve. Pokličite 
nas in obiskali vas bomo na sedežu vaše dejavnosti.

IC Banka Koper
Banka Koper d.d., Pristaniška 14,6502 Koper, tel.: 05 666 1 000, www.banka-koper.si

Ninja želve v Kopru
Ninja želve so se ponovno vrnile na velika platna. Tokrat so se predstavile v 
najnovejši računalniški animaciji, ki jim v 21. stoletju prinaša povsem nov 
izgled. Film, sinhroniziran v slovenščino, je na slovenska platna prišel 22. 
marca 2007, svojo premiero pa je doživel tudi v Kopru, kjer sta Radio Capris 
in koprski Kolosej organizirala lepo vzdušje. Radio Capris je za ogled filma 
svojim poslušalcem podelil 200 brezplačnih vstopnic.
Ninja želve sta leta 1984 ustvarila Peter Laird in Kevin Eastman. Kevin 
Munroe, scenarist in režiser animiranega celovečerca, pravi, da je njuna 
stvaritev odgovor na vse druge superjunake. „Izvimi strip je izšel na čmobelih 
straneh v nakladi 3.000 izvodov, ki so bili na presenečenje vseh razprodani 
nemudoma.11 V enem samem letu je nastala animirana televizijska serija, v 
naslednjih devetih letih pa so si sledili trije igrani celovečerci, ki so gledalce 
popeljali v svet povsem nove animatronike in koreografije borilnih veščin. 
Producent Thomas K. Gray, ki se je v tej vlogi dokazal tudi v predhodnih 
filmskih izvedbah Ninja želve, pravi, da so tokrat „Želve“ želeli popeljati 
na višjo raven in ustvariti nekaj revolucionarnega. „Že več kot dvajset let 
so ene izmed najbolj priljubljenih igrač po Ameriki, Evropi, Avstraliji in v 
nekaterih azijsko-pacifiških državah. Ob izredni uspešni animirani seriji in 
kultnem stripu smo oboževalcem želeli ponuditi nekaj novega.11 Tokrat pa 
so se zeleni junaki v polovičnih roževinastih oklepih predstavili na velikih 
platnih v najnovejši računalniški animaciji, sinhronizirani v slovenščino. 
Glasove so jim za slovensko sinhronizacijo poleg uveljavljenih igralskih 
imen posodili tudi nekateri znani Slovenci: Jernej Kuntner (Raphael), Lovro 
Lah (Leonardo), Tomaž Klepač (Donatello), Sašo Stare (Michelangelo), Nina 
Ivanič (April), Jure Mastnak (Winters, Splinter, Radijski napovedovalec), 
Iris Mulej (Vaščanka), Lepi Daša (Pantera), Filip Kocijančič (Vojak voznik), 
Neža Marolt (Generalka Serpiente, Punca), Štefan Kušar (General Aguila), 
Jure Košir (General Gato), Gregor Gruden (Casey), Mira Berginc (Karai), 
Igor Potočnik (Ropar), Miki Vlahovič (Kuhar).
Zgodba:
Po porazu smrtnega sovražnika Shredderja so se Ninja želve med seboj odtujile. 
Podgana sensei, mojster Splinter, se trudi, da bi jih obdržal skupaj, toda še 
bolj ga skrbijo nenavadni dogodki v New Yorku. Mogočni industrijalec Max 
Winters namreč oblikuje vojsko starodavnih pošasti, ki naj bi zavladale svetu. 
Zaustavi jih lahko samo neustrašna ekipa Ninja želv - junakov v polovičnem 
oklepu - Leonardo, Michelangelo, Donatello in Raphael! S pomočjo svojih 
starih zaveznikov, April G‘Neil in Caseyja Jonesa, se želve podajo v najhujši 
boj doslej. Znova se morajo spopasti s skrivnostnimi temnimi silami, ki se s 
svojimi ninja veščinami dokazujejo pod okriljem Wintersa.

BK

Vedeževanje
Želite na svetlobo in ne vidite izhoda?
Potrebujete nasvet ali pogovor, morda pogled v prihodnost...
O vsem tem in še več se lahko pogovorite z Valtetjem-Aleksom.
24 ur na dan!

G&M: 041 825 481.
Za vpogled v prihodnost uporabljam ciganske in tarot karte.

10 let podružnice 
NLB Koper
Podružnica NLB Koper praznuje letos 10 let
svojega delovanja. Odlična vpetost v lokalno 
okolje in dober odziv naših strank so znak, da 
je NLB Skupina z odprtjem Podružnice Koper 
v letu 1997 sprejela pravilno odločitev.
NLB Skupina bo že ta mesec podarila 5000 
evrov za nakup sodobnega ultrazvočnega 
aparata za ginekološko in porodniški oddelek. 
Vrednostni ček bo prevzela direktorica 
bolnišnice, Nives Rener.
Sočasno s slovesno predajo čeka bo 
pod okriljem NLB Skupine stekla tudi 
humanitarna akcija za nakup omenjenega 
aparata: »Z NLB pomagam tudi jaz - Vem 
zakaj!«, ki bo trajala vse do konca junija

Načine, preko katerih bo potekalo zbiranje 
sredstev, in podrobnosti humanitarne akcije 
bosta predstavili Barbara Smolnikar, 
direktorica poslovne mreže in privatnega 
bančništva v NLB in Lučana Krmac. 
direktorica NLB Podružnice Koper, po 
izročitvi čeka, v prostorih Splošne bolnišnice 
Izola (sejna soba - 1. nadstropje), Polje 35, 
6310 Izola, ki bo v torek, 17.4.2007, ob 14.00 
uri.

Maona ponuja zanimive izlete
Piranska turistična agencija Maona je 
pripravila zanimiv program turističnih 
potovanj.
Med drugim načrtujejo obisk Padove, 
kjer je deloval in umrl znameniti violinist, 
Pirančan Giuseppe Tartini. V baziliki sv. 
Antona je bil prvi violinist v orkestru, na 
trgu Prato delle Valle stoji njegov kip, v 
cerkvi sv. Katarine je njegova grobnica. 
Turisti si bodo lahko ogledali tudi hišo 
pesnika Francesca Petrarce v vasici Arqua 
Petrarca.
Za 21. april načrtujejo izlet v Trst, ogled 
botaničnega vrta v mestu, ogled gradu 
Miramare s parkom in ogled Devinskega 
gradu.
Ponujajo potovanje tudi v Rim in Toscano 
ter tudi v Benetke, kjer bodo 9. junija 
odprli 52. Beneški bienale. Organizatorji 
so otvoritev letošnjega Slovenskega 
paviljona zaupali Mestni galeriji 
Ljubljana.
14. junija bodo turiste popeljali v nemški 
Kassel, na najuglednejšo razstavo sodobne 
umetnosti DOCUMENTA. V Muenstru bo 
ta čas tudi 4. mednarodna kiparska razstava 
katere obisk so vključili v ponudbo.

V Izoli je bilo živahno
V soboto, 7. aprila 2007, je na Manziolijevem trgu v Izoli od 9. do 19. ure 
bil 3. Mednarodni velikonočni sejem starin in običajev, ki so ga organizatorji 
poimenovali Usake ščiat (vsega po malem). Sejem so letos organizirali Občina 
Izola, knjigama Libris, Samoupravna italijanska narodna skupnost Izola, Marija 
in Janez Janežič (idejni oče sejma) in Turistično gospodarsko združenje g.i.z. 
Izola. Obiskovalci so bili nad sejmom navdušeni. Razprostiral seje od Sočnega 
nabrežja, ki so ga zaprli za ves promet, prek Velikega in vse do Manziolijevega 
trga. Na več kot 160. stojnicah so si obiskovalci lahko ogledali boljši sejem 
starin, antikvariat knjig, razstavo restavriranega lesa, običaje in rokodelske 
spretnosti naših mam in očetov, manjkala pa ni niti razstava velikonočnih 
pirhov. Med stojnicami smo lahko prisluhnili tudi ljudski glasbi. Posebna 
komisija je za najbolj izvirni pirh izbrala Velikonočno sladkorno jajce, ki ga 
je izdelal Saša Jankovič, za nagrado pa je dobil vikend paket za dve osebi v 
termah Snovik. Sicer pa je bilo v Izoli v času velikonočnih praznikov, ki jim je 
bilo naklonjeno tudi lepo vreme, zelo živahno, ne le v mestu, tudi na morju.

BK

Tradicionalna razstava velikonočnih 
pirhov v TPC Lucija
Suzana Bertok (trgovina Unikat) je tudi za letošnje velikonočne praznike 
organizirala razstavo domačih kulinaričnih dobrot in okrasnih izdelkov, ki 
jih ljudje pripravljajo za velikonočne praznike.
Udeležencem so na zaključku podelili tudi priznanja in priložnostna darila. 
Razstava je vsako leto bolj zanimiva.

Pa še res je
SLOVENIJA JE IN NI ZA ARBITRAŽO
Slovenija se ne boji arbitraže, slišimo iz domačih političnih 
logov. Ko je evropski poslanec Hannes Swoboda (Avstrija) 
po mukotrpnem pregovarjanju spoznal, da bi bilo najbolje, 
če EU priporoča Sloveniji in Hrvaški naj končno rešita 
vprašanja glede meje kar z arbitražo - in takšno besedilo 
tudi pripravil za evropski parlament- je slovenskima 
poslancema v Bruslju Borutu Pahorju in Lojzetu Peterletu 
uspel pravi podvig. Uspela sta namreč prepričati kolege 
evropske poslance, da to ni primeren stavek - zato so ga 
izključili iz širšega poročila poslanca Swobode.

Prodam
VLucijiugodnoprodam 
regal za dnevno sobo 
dolg 2,40 m, sekretar 
dolg 1,10 m, raztegljiv 
trosed (Razgoršek) 
in enak počivalnik. 
Nakup možen tudi 
posamezno.
Pokličite: 041 329 041.
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Najmanjši evro-kovanci iz obtoka?
Evropska emisijska banka v Frankfurtu naj evropske skupne valute. Povprečna letna 
bi v kratkem izločila iz obtoka mini evro- inflacijska stopnja v EU znaša 2,4 %. Kovanci 
kovance najnižje vrednosti za 1, 2 in 5 centov, so premajhni, oznake skoraj nevidne. Izločitev 
kar lahko zgovorno kaže na to, da inflacija v iz obtoka bi vplivala na zaokroževanje cen, 
sedemindvajseterici že rahlo „nažira“ vrednost posledično na višjo inflacijo.

Solinarski praznik bo 21. in 22. aprila
Avditorij Portorož v sodelovanju z Občino 
Piran in s soorganizatorji pripravlja letošnji 
dvodnevni Solinarski praznik 2007, ki bo 21. in 
22. aprila. Sovpada v čas prvotnega cerkvenega 
praznika Sv. Jurija, zaščitnika Pirana in odhoda 
solinarskih družin na delo v Soline. Glavnina

dogodkov bo na Tartinijevem trgu. V torek, 17. 
aprila, ob 10.30 bo v Avditoriju novinarska 
konferenca, na kateri bodo Lada Tancer, 
Barbara Jakomin, Fulvia Zudič, piranski župnik 
Zorko Bajc, Zora Muženič in Ubald Tmkoczy 
predstavili program._______________________

Koliko bodo dobili?
Organizatorjem volilne kampanje na lanskih 
lokalnih volitvah v piranski občini bo iz 
občinskega proračuna povrnjen del stroškov, če 
so njihovi kandidati dosegli najmanj 5% glasov 
od skupnega števila volilnih upravičencev. 
Predlog za potrditev na občinskem svetu,
17. aprila, je podpisal župan.

Povračilo stroškov za kandidate za župansko 
mesto:
Piran je naš (kandidat Tomaž Gantar) 1.096,00 
evrov.
Socialni demokrati (Vojka Štular) 849 evrov. 
LDS Piran (kand. Miroslav Brkovič) 204 evre. 
Neodvisen.si (Gašpar Gašpar Mišič) 182 evrov.
Lista Deteljica, Združenje civilnih iniciativ

Občine Piran (Nada Kozina) 78 evrov.
Povračilo organizatorjem volilne kampanje 
za člane občinskega sveta:
Piran je naš (1.841 glasov): 461 evrov.
Socialni demokrati (1.392 glasov): 348 evrov. 
LDS Piran (1.125 glasov): 282 evrov. 
Neodvisen.si - Neodvisna lista občine Piran 
(575 glasov): 144 evrov.
SDS OO Piran (519 glasov): 130 evrov. 
DeSUS OO Piran (347 glasov): 87 evrov. 
ZZP-Zveza za Primorsko (339 glasov): 85 
evrov.
Fulvia Zudič in skupina volivcev (147 glasov): 
37 evrov.
Giuseppe Gamboz in skupina volivcev (125
glasov): 31 evrov.
Sergio Vuk in skupina volivcev (125 glasov): 
31 evrov.

Razprava v KS Lucija
Vodstvo KS Lucija vabi krajane, da se 25. 4. ob 19. 
uri udeležijo pogovora na sedežu KS o pomembnih 
zadevah za KS Lucija; prekategorizacija Šolske ulice 
v Luciji (v enosmerno) ter Državni lokacijski 
načrt (del hitre ceste s tunelom). Prisoten bo tudi 
župan občine Piran Tomaž Gantar.

Robertu Časarju listina botrstva
Na slovesnosti v Izoli, Kažipotna 11, v 
petek, 20. aprila, bo Stanovanjska skupina 
Varstveno delovnega centra (VDC) Koper 
Mimoza predsedniku uprave Luke Koper 
Robertu Časarju podelila listino o botrstvu 
njihovi skupini._______________________
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Župan Občine Izola 
ob dnevu upora proti 
okupatorju, 27. aprilu, 
ter ob prazniku dela,
L maju,
iskreno čestita vsem 
občankam in občanom 
ter vsem sodelavcem 
Občine Izola.
Lepo praznovanje.

In occasione del 27 aprile, 
Giornata della resistenza 
alVinvasore, 
e del Primo Maggio,
Festa del lavoro, 
il Sindaco di Isola esprime 
sincere felicitazioni 
a tutti i cittadini e 
collaboratori del 
Comune di Isola, 
con 1‘augurio di 
trascorrere serenamente le 
feste.

Župan - II Sindaco
dr. Tomislav Klokočovnik

Certifikat evropske zaščite oljčnega olja
Dino Pucer, predsednik Društva oljkarjev Slovenske Istre 
(DOSI) ponosno drži v rokah certifikat zaščitene označbe 
geografskega porekla za ekstra deviško olje Slovenske Istre, 
ki mu gaje na skupščini DOSI v Novi vasi (31. marca 2007) 
slovesno izročila Bety Breznik, direktorica direktorata za zdravo 
prehrano pri ministrstvu za kmetijstvo. To je velik uspeh za

istrske oljkarje. 
Z znakom 
evropske 
zaščite bo 
svoja olja 
smelo opremiti 
47 oljkarjev. 
Podelili so 
tudi deset 
zlatih oljčnih 
vejic. Najbolje 

■ ocenjeno je 
bilo olje Darka 

I Jakomina iz 
Potoka. FOTO:

-

FK-Primorski utrip.
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Spoštovane 
občanke in občani!

Prisrčno vam čestitamo 
in vam voščimo 

prijetno praznovanje 
pomladnih praznikov;

27. april, dan upora 
proti okupatorju

in
1. maj, mednarodni 

praznik dela
ter

3 leta v 
Evropski uniji.

Bodite zdravi, veseli in 
uspešni vse dni.

SOCIALNI
DEMOKRATI
SOCIALDEMOCRAT1CI

-k LDS
LIBERALNA DEMOKRACIJA 

SLOVENIJE

Občinski odbror LDS Piran se pridružuje čestitkam in želi 
vsem občankam in občanom, volivkam in volivcem, 

da bi praznične dni

27. april, dan upora proti okupatorju
in

1. maj, mednarodni praznik dela.
preživeli sproščeno in veselo.

OBČINSKI ODBOR PIRAN -k
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\ SPLOŠNA PLOVBA
'/ ' \ Podjetje za mednarodne pomorske prevoze in storitve v pomorskem prometu d.o.o. 

\ International Shipping and Chartering Ltd.
Portorož, SlovenijaPortorož, Slovenija 
www.splosnaplovba.com mSSsL
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